
itikai események valósággal 

ges megbizatással biró megha- 

at létesitsenek, vagy a 

uzásait ellensulyozzák. 

üövk é 
gyzes 

s a fokozott fegyverkezés 

lelszavával 

anak, amely maga alá 

emli van, rossz, de nem tudják, 

ő nyujtana. 

kerülne a sor. 

t6 utnak. A nagyhatalmak 

opescu Stelian 

akarják az 

a semlegesség álláspontjára 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Piata L C. Bra- 

tanu No. 3. lelelon: 2-52. Felelős szerkesztő : 

uchetich Endre dr. A lab megjelenik minden 

ggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

ott miniszterek csaknem állandóan 

vannak, hogy vagy uj megállapo- 

régieket 

ék, esetleg más országok politikai 

Valami re- 

lzonytelenség tölti el a világ né- 

min- 

t a védelem, a béke megvédésé- 

folyik. Résen vannak 

kor a diplomaták, mert egy elhibá- 

vagy elkésett lépés végzetes kö- 

zményekkel járhat. Bizonyos, hogy 

en egyetlen állam sem, mely kiván- 

háborut, mert azzal tisztában van- 

gy bármilyen hadüzenet bármely 

csak meginditója lenne ennak a 

temetne 

ent, amit ma európai civilizációnak 

nk. Tudva tudják, hogy sok min- 

Igyekeznének ebben meggátolni 

milyen lenne az a rossz, ami egy 

borut követne. A béke fentartásá- 

onytalanságához még az a bi- 

telanság 1s járul, melyet az ismeret- 

iden állam igyekszik szövetsé
gese- 

álni, szövetségeket léteslteni, 
ba- 

zonyokat kiépiteni, mert minden 

attól fél, hogy kontfliktus esetén 

getelten marad. A nemzetköz
i éle- 

lominálja az az elv, hogy a k
imon- 

és garantált semlegesség 
is csak 

alaszt lenne, ha a fegyverek d
ön- 

Ezzel a kérdéssel 

ozik Popescu Steltan is az Unl- 

ulban és a kollektiv biztonsági rend- 

éphése mellett foglal állást. Tény 

gy a béke biztosítására irányuló 

ések és ezen törekvések eléré
sére 

eszközök megválogatása tekin
- 

eltérnek az egyes nagyhatalma
k 

Az egyik rész a kétoldalu szer- 

hive, a másik ezzel szemben a 

tiv megállapodást tekinti a helyes 

különböző 

váltásokkal és diplomáciai meg- 

lésekkel legalább a biztonság Iil- 

európai népeknek 

. Ezzel szemben Romániának az 

eke, hogy erőit összpontosítsa és 

ég van erre, mert az utóbbi idő-
 

yos áramlatok azt igyekeznek 

i, hogy ezeknek a szövetségek-
 

csen reális értékük és helyesebb 

he- 

Ezek a mindenáron való pacil- 

Romániát a természet nagy 

áldotta meg. Ha azonban 

MAGYAD 

semlegesség és béke 
ész világ összes államaipan a 

el- 

k a nemzetközi helyzet történé- 

zen törtenések lehetőségei mel- 

án volt a diplomáciai élet olyan 

int az utolsó hónapokban. Al- 

frfiak külföldi utazásai, követek és 

ezek a kincsek béekében valóban áldást 

jelentenek, háboruban bármely hadvise- 

lő fél számára egyenesen nélkülözhetet- 

lenek. Az elmult világháboruban is 
ugyanez volt a helyzet. Valamennyi há- 
borus ország mindent elkövetett, hogy a 

román gabona és a román petróleum 

birtokába jusson. A mai Románia termé- 

szeti kincsekben még gazdagabb, mint 

volt a világháboru idejen. Könnyü el- 

képzelni, hogy európai háboru esetén a 

hadviselő felek mindegyike minden esz- 

közzel igyekeznék ezeknek a kincseknek 

birtokába jutni. Senki sem lehet olyan 

könnyenhivő, hogy ilyen esetben a sem- 

legességben bizzék. Igaz, hogy Romá- 

nia semlegessége nagy gazdasági elő- 

nyöket jelenthetne az ország számára. 

Tévedés azonban azt hinni, hogy akár- 

melyik a háborut viselő államok közül 

megengedné, hogy ellenfele élvezze 

Románia természeti kincseinek előnyeit. 

egy- 

mást és végül is egyik vagy másik meg- 

sértené a semlegességet. Mi lenne eb 

ben az esetben Románia helyzete, ma- 

gárahagyatottan? - kérdi Popescu. 

Lehetetlen tehát a mindenáron való 

pacifizmust hirdetni, vagy a fetlétlen 

semlegességben bizni. A háboru veszé- 

lyét nem háritaná el, sőt annak veszélyét 

növelné. Nem lehet szó semlegességről 

mindaddig, mig Románia tagja a ass 

Moslalbérlcű 
avárosvégle 
A sokat vitatott öt százalékos

 vá- 

rosi lakbéradó ügyében elhangzot
t a 

végső szó. A legfelső közigazgatási 

felülvizsgálati biróság megállapitot- 

ta, hogy a város által kivetett öt
 szá- 

zalékos lakbéradó minden törvényes 

alapít mélkülöz és ezént nem szed- 

hető be. 

A mult esztendőben tudvalevőleg 

a város jövedelmének gyarapitására 

uj városi adót létesitett és kimon: 

dotta, hogy minden lakó a lakbére m 

után öt százalékos városi adót köte
- 

les fizetni. 

A város ezen a cimen hetésfél 

millió lei bevételre számitott. 

Az uj adót kivetették, sőt 

igen sSok városi lakóval 

szemben végrehajtást is fo- 

ganatositottak. 

A lakosság az uj városi
 adót eyt 

hető elégedetlenkedéssel fogadta és
 

az a vélemény alakult ki, hogy a vá- 

fos félvemagyarázza a közigazgatási 

törvény egyes rendelkezéseit, melyek 
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szövetségnek, mivel az alapokmány kö- 
telezettségeket ró minden tagállamra a 

megtámadott érdekében. Nem szabad a 

békeszeretetet összetéveszteni a min- 

denáron való pacifizmussal, mert ez 

utóbbi szolgaságot eredményez. Nyil- 

vánvaló, hogy egyes nagyhatalmak Eu- 

rópát két részre akarják osztani. Az 

egyik résznek megadnák a garanciákat 

minden támadás ellen, a másik rész ellen 

azonban szabadkezet kivánnak biztosi- 

tani. Ez utóbbi osztályba tartozik Romá- 

nia is. Nem lehet kétség az iránt, hogy 

ez a szapadkéz mit jelent számunkra. 

Néhány év előtt is történt kisérlet a 

nagyhatalmak részéről, hogy a nagyha- 

talmakat külön csoportba tömöritsék és 

a kisebb hatalmakat is külön osztályoz- 

zák. Akkor ezt a veszélyt sikerült elhá- 

ritani. Most hasonló kisérletek folynak. 

Ha ez sikerülne, ugy az összes mai köte- 

lezettségeknek megszünését jelentené 

és nem kötelezné a szerződéses álla- 

mokat, hogy a megtámadott segitségére 

silessenek. 

Az illetekes tenyezőknek kötelességük 

a szövetségi viszonyt az összes baráti 

államokkal kimélyiteni és egyidejüleg 

nem szabad semmi kétséget hagyni ab- 

nangyatekintetben, hogy háboru esetén 

melyik fel oldalán állunk majd. Ha ez 

nem történik meg, hogyan várhatja az 

ország, hogy szövetségesei segitsék? 

Azt is mondjék, hogy Románia kérje a 

nyugati nagyhatalmaktól semlegessége 

biztositását. Milyen előnyök ellenében 

tegyék ezt? És milyen előnyöket bizto- 

Cikkeinak utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tlos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem kölüil 

sithatnak az országnak a nyugati hatal- 

voltaképpen csak az üzletek és mülhe 

lyek bére után engedik meg a külön 

városi adó szedését. 

A nyus dijasok országos egyesüle- 

tének timisoarai szervezete, amely- 

nek Hossu Vazul nyugalmazott 

vármegyei főállatorvos, állategész- 

ségügyi felügy elő az elnöke, a város- 

nak az öt s spázalékos lakbérleti adóra 

vonatkozó határozatát a helybeli köz- 

igazgatási telülvizsgálati birósághoz 

egtfelebbezte. 

A biróság helyt is adott a 

felebbezésnek és kimondotta, 

hogy az öt százalékos lakbér- 

leti adó kivetése és beszedése 

törvénytelen. 

Hasonló döatést hozott a közigazga- 

ftási felülvizsgálati biróság is a ház- 

tulajdonosok által benyujtett ele
b- 

bezés ügyében. 
A város ebbe a dentésbe azonban 

nem nyugodott bele és bár a lakbér- 

leti adó beszedését felfüggesztette, 

mégis a maga részéről felebbezett a 

adó ügyében 
elvesztette a pert 

A város tehát ezt a e véglek e 
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mek, ha esetleg egy keletl hatalom e 

megtámadott? A helyzet sokkal sulyo- 

sabb, semhogy tréfálkozni lehetne fö- 

lötte. Az európal békét csak a kollektiv 

biztonsági rendszer tudja garantálni és 

ha ezt a békét Európa bármely részében 

megzavarnák, ugy veszélyben forog Ro- 

mánia biztonsága is. Nekünk tehát - fe- 

jezi be cikkét Popescu - be kell tartanl 

összes kötelezettségeinket szövetsége- 

seinkkel szemben, akiknek viszont 

ugyanolyan kötelezettségeket Kell vál- 

lalniok irányunkban. 

A cikk érvelése meggyőző, ha abból 

a szemszögből látjuk a dolgokat, ahon- 

nan a cikkiró nézi. A nagy vitát azonban, 
hogy a kétoldalu szerződések rendszere; 

vagy a kollektiv rendszer alkalmas-e in- 

kább biztosítani a békét, nem döntl el. 

Minden érvvel szemben lehet ellenérvet 

találni. Az emberiséget, a népeket azon- 

ban nem az érdekli, hogy melyik diplo- 

mata mit gondol a világ folyásáról, me- 

lyik hogyan tud diplomácial diadali 

aratni a másik fölött, a százmilllóknak 

nem fontos, hogy kétoldalu vagy kollek- 

tiv megállapodások volnának-e alkalma- 

sak a béke biztositására, hanem egyedül 

és kizárólag azt akarják, hogy tényled 

biztonságban, tényleg békében, tényleg 

egymás megértésében élhessenek. Min- 

den gazdának kedvesebb az ekevasa, 

mint a kard vasa és mindenki más is szi 

vesebben forgatja azt a szerszámot, 

mely kenyeret ad neki és családjának, 

mint bármilyen fegyvert, mely végered- 

ményben nem biztositja, hanem kioltja 

az életet. 

bucurestii legfelső közigazgatási fe 

lülvizsgálati birósághoz. Bucuresti- 

ben a tárgyalás most folyt le és azon 

a nyugdijasok egyesületét Con- 

stantin Adam fővárosi ügyvéd, a 

várost Cimponeriu Virgil dr. fő- 

mé képviselte. 

A legfelső közigazgatási fe- 

lülvizsgálati biróság teljesen 

magáévá tette az alsófoku 

biróság felfogását és kimon- 

dotta, hogy az öt százalékos 

lakbérleti adó kivetése min- 

den törvényes alapot nélki- 

löz, 

vesztette. 

A legfelső döntés mindenesetre 

nagy megelégedéssel találkozik a v 

ros lakossága részéről. Ezzel ugy 

a kivetett lakbérleti adó érvényesség 

megszünik és nem fenyeget az a v 

szély, hogy ilyen adót az ui 
vetésbe felvesznek. í
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Hébb-utóbb mégis feloszlatják 

De la Rocgue ezredes szocialista 
pártját 

A francia kommunisták a clichyi 
eseményeket arra akarják felhasznál- 

ni, hogy megszabaduljanak a De la 

Rocdue ezredes vezetése alatt álló 

szocialista párttól. Blum miniszter- 

elnök pénteken ugyan olyan kijelen- 

téseket tett, hogy a framcia szocia- 
lista párt feloszlatására nem lát tör- 
vényes alapot, ennek ellenére azon- 
ban mégis valószinü a párt feloszla- 

tása. Azok, akik ezt követelik, han- 

goztatják, hogy a párt tulajdonkép- 

pen folytatása a betiltott Tüzkereszt- 
szövetségnek. Annak idején pedig 

érvelésük szerint - már a parlament 

is kimondotta a törvénytelen alapon 
müködő Tüzkereszt feloszlatásátt A 
kormány tehát a szocialista párt fel- 

oszlatásával csak a Tüzkereszt utód- 

ját oszlatja fel. 

De la Rocaue ezredes szombatra 
Marseilleba pártnapot hivott össze, 

ton reggel azonban a marseillei pre- 

fektus a gyülést betiltotta. De la 

Rocaue ezredes enre erélyeshangu 

manifesztumot, adott ki, amelyben 

figyelmezteti a kormányt, hogy párt- 
jának esetleges feloszlatását 

következményekért minden felelőssé- 

get elhárit magától. Nem vállal fele- 

latása fölötti elkeseredésükben erő- 
szakosságokra ragadtatják magukat. 
De 

Több jobboldali lap foglalkozik 

szögezi, hogy a kamarában a 

nél a többséget megkapja 

gedetlen a kormánnyal. Ezek ugyan- 
is a kormányt nem tartják eléggé 
marxistánmak. 

amelyre engedélye is volt. Szomba- 

kisérő 

lősséget azért, ha hivei a párt felosz- 

la Rocgue mamnifesztuma kor 
mánykörökben nagy feltünést keltett. 

a 

francia belpolitikai helyzettel és le 
Blum 

kormány a bizalmi kérdés felvetésé 
ugyan, 

azonban a szélső baloldal mégis elé 
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szövet 

A vörös hadsereg u 
Stalin hatalmát megdönti 

Szovtetoreperyéghan mint ime- 

retes, hónapok óta mélyreható surló- 
dások észlelhetők Stalim és a vö- 

rös hadsereg között. Néhány hét 
előtt már ugy látszott, hogy a Stalin 
részéről tétt különböző engedmények 
árán sikerült az egyetértést helyre- 

állitani, Ez a megegyezés azonban 

még sem lehetett valami szilárd, 
mert a vörös hadsereg tisztikara Sta- 
linhoz most ultimátumot imntézett, 

amelyben felsorolja követeléseit. Az 

ultimátum, amelyet ezerötszáz maga- 
sabbrangu tiszt irt alá, többek között 
a következő követeléseket tartal- 
mazza: 

1. A vörös hadsereg Szovjet 
oroszország külpolitikájára bizo- 
nyos befolyást követel magának. 
Ezzel kapcsolatosan szükséges- 
nek tartják, hogy a külügyi nép- 
biztosságban háromtagu tiszti bi- 
zottság müködjék. 

2. A hadügyi népbiztosságot a 
jövőben ne egyedül a hadügyi 
népbiztos vezesse, hanem ebben a 

hivatalban is foglaljanak helyet 
a hadsereg megbizottai. 

3. A vörös hadsereg követeli 

Tdnevezlii maársall szabadon 

A Lloyd-tavemában 
minden este 

Muesct4-Sehönbecges-Csom 
Solisf Revue 

zenekara és a világvarosi 
márciusi műsor 

Iszállott partra. A lap azt irja, hogy1 

bocsátását, akit a Radek-perből 
kifolyólag letartóztattak. 

4. A vörös hadsereg követeli, 
hogy Moszkva kilencvenezer fő- 
ből álló helyőrsége ne álljon to- 

vább is a negyvenezer főnyi ál- 

lami titkos rendőrség felügyelete 

alatt. 

A vörös hadsereg magasrangu 
tisztjei és vezérkari mérnökei Mosz- 

kvában tartott kengresszuson állapi- 
tották meg az ultimátum szövegét és 
azt Voroszilov marsall, a vörös 
hadsereg főparancsnoka személyesen 

adta át Stalinnak. Moszkva kilencven- 
ezer főnyi helyőrsége hüségesen kitart 
a tisztikar mellett és fegyverrel néz 

timátuma 

venezer emberével, amelyre Stalin tá- 
maszkodik. Moszkvában az utóbbi na- 
pokban ismét több letartóztatás tör- 

tént. Feltünést keltett, hogy Nova- 
rin Helén huszonnyole éves detektiv- 
nő, aki a hirhedt Jezsov rendőrfő- 

nöknek volt a jobbkeze, öngyilkossá- 
got követett el. A detektivnő lakásán 
agyonlőtte magát és mire rátaláltak, 
már halott volt. Bucsulevelében meg- 
irja, hogy fecsegésével alkaratlanul 
bajba keverte vőlegényét, akit na- 

gyon szeretett. Amikor vőlegényét le- 

tartóztatták, hiába könyörgött Je- 
zsovnak, hogy engedje szabadon. 
Ezért annyira elkeseredett, hogy ha- 

meg akar halni, mert biztosra veszi, 
farkasszemet a titkosrendőrség negy- hogy vőlegényét halálra itélik. 

Oroszországnak nem tetszik 
a spanyol ellenőrzés 
jelenlegi módszere 

A spanyol polgánháboru ügyében 
- mint Londonból jelentik - Eden 

angol külügyminiszter süngősen ösz- 
szehivta tanácskozásra a framncia, 
olasz, német és szovjetorosz nagykö- 

veteket. A tanácskozás a spanyolor- 
szági ellenőrzéssel áll kapcsolatban, ü 
Szovjetoroszország ugyanis hir sze- 
rint elégedetlen az elenér mostami 

módszerével. 

A Populaire cimü párisi kommu- 
nista ujság hiradása szerint Cadix 
kikötőben egy olasz hajó jelent meg, 

nagyszámu olasz katona 

Spanyolországban most már az ide- 

genek háboruja folyik a törvényes 

kormány ellen. A valenciai kormány 
lóndoni magykövete megjelent Eden 
angol külügyminiszternél és tiltako- 

zott az olaszoknak a spanyolországi 
gyekbe való beavatkozása ellen. Kö- 

vetelte, hogy tiltakozását vigyék a 
semlegességi bizottság elé. 
Newyorkból nagyobb küldöttség 

indult el Spanyolországba, amely a 

valenciai kormány számára tizenegy 
tonna élelmiszert, nagymennyiségü 
gyógyszert és más hasznos dolgot 
visz magával A küldétteéghen öbbil 

sSzóvetnaonságamA érheziektk! 

Uatódal angot szővelek 
győnyőrű választékoan / 

ADAM 
GCímisoara I. 

Bulv. Reg. ferünana Ía 
(Tafatut Kelffer) 

KCanger 7 reres 
Kondon-áris-Bucuresti 

férfiszővetkűl ülöntegességemek 

Egyedárusitója 

lálra szánta magát. Már csak azért is 

arubáz 

lervos is van. í 

A két harcoló fél egzap i 

egymásnak ellentmondó hireket 

ki A vörös kormány jelentette, 

a nemzetiektől sikerült elfog 
Brihuega helységet. Ezzel szeml) 

nemzetiek jelentése arról számc 

hogy a helységet kiüritették, 
nem akarták a kormánycsapato] 
lesleges ágyutüzének kiültenmni. 
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amely a valenciai kormány tulaj, 
volt, Szovjetoroszországból n 

ezer tonna benzinnel Barcelona 

tartott. A Dardanellákban a haj 
dig ismeretlen okból felrobbant ( 
pusztult. Hogy a szeremcsétlensé 
hány halálos áldozata van, azt 

nem lehet tudni. Valószinü, ho, 

hajó fedélzetén oroszok is utan 
Oroszországból tizenegy, hadian 
gal megrakott hajó tart pany 

szág felé. 

Barcelonában a nemizetközi b 
hét tagját állitották a néptő 
szék elé. Mind a hetet rajt 

amikor Spanyolországból fra 
rületne akartak szökni. Kijelen 

hogy megunták már a háborut 

za akarnak menni. Valószmüű, / 
mind a hetet halálra itélik 

A Madrid előtt harcoló mei 
csapatoknak tegnap sikerült az 
temi városrészben ujabb enedmé 

ket.elérni. Onnanbeszivárogtak d 
ros más utcáiba is és jelen 

nyertek. 

gemekek ha 
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tkozási bizottságnak, mert en- 

nem az a feladata, hogy az 

es államoknak a spanyol ügyek- 

a való benemavatkozását készitse 

lő, hanem azért, mert féltő gond- 

al a bizottságnak magának kell 

ra ügyelnie, hogy valahogy bele 

avatkozzék semmiféle nemzetkö- 

dologba. Igy magyarázható meg
 

zután, hogy a tegnapra összehivott 

Hést ismét elhalasztották a jövő 

etre. Valószinü, hogy a jövő heti 

Hést az azután következő hétre ha- 

London északamerikai város a 

m helye. Az általános gyászt 

komorabbá teszi az, hogy az égen 

felbők gomolyognak, amelyek- 

elhőszakadásszerü zápor zuhog, 

az ég is siratná a sok száz ár- 

yermek halálát. A hatalmas 

pület egyik részét megkimélte 

anás és az abban levő termeket 

skamráknak rendezték be. 

gyermekek helttesteinek 

ai feküsznek ott örökre el- 

némultan egymás mellett. 

r leplek takarják a lángoktól 

Szenesedett és a rájuk zudult kö- 

ől eléktelenitett kis halottakat. 

I sok holttest személyazonosságát 

etlenség megállapitani. Kétségbe- 

t szülők egymásután jönnek, kere- 

gyermeküket, felemelik a fehér le- 

t de a következő pillanatban el- 

va bocsátják azt vissza. 

véres embercsonkokban 

képtelenek gyermeküket meg- 

találni. 

nek ezeket irta: 

jét. 

sikerült kétséget kizáróan m
eg 

te volna elő. 

Nem tartják kizártunak azt 

sem, hogy a katasztrófát vét- 

es könnyelmüség idézte elő. 

yi bizonyos, hogy az isko- 

pincéjében felgyülemlett 

áznak a szerencsétlen- 

ségnél döntő szerepe volt. 

rm 

s szomoru gunyjátéka, hogy a
 

alatt megtalálták egy iskolás- 

káját, amelybe éppen a szeren- 

enség órájában irta feladatát. A 

A petróőleum és a földgáz a ter-
 

et egyik legnagyobb jótétemé- 

e Nélkülük a mi iskolánk sem ál-
 

és egyikünk sem tanulhatná itt a
 

a szegény fiu, aki ezeket irta, 

ökre befejezte a lecketanulást
. 

szerencsétlenség okát még mindi
g 

itani. Vannak olyan jelentések 

elyek szerint a beállott tavaszi 

irás miatt az iskolát már ne
m fü- 

k és igy lehetetlen, hogy a rob- 

st a fütőszerkezet tulhevitettsége 

ly intézkedésére parlamenti 

zottság foglalkozik a ször- 

rencsétlenség okának kiderité- 

lasztják majd, mert hátha közben 

olyasvalami történik, ami véget vet 
a spanyol polgárháborunak, Körül- 

belül ugyanaz a helyzet, mint a 
mult évben a Gran Cachoért folyt 

háboruban, amikor a hasonló céllal 

kiküldött népszövetségi bizottság a 

hadat viselő két állam békekötése 

után végezte az egyedül érdemleges 

munkát: összecsomagolta a számta- 

lan ülésről felvett jegyzőkönyveket. 

Ha a jelek nem csalnak, igy lesz a 

spanyol polgárháboru lokalizálásá- 

ra kiküldött bizottsággal is. Egye- 

lőre halasztódik a döntés és - sza- 

porodnak a jegyzőkönyvek. 

ELIDA SHAMPOO 
A HAJ 

IDEÁLIS 

ÁPOLÓSZERE / 

az amerikai borzalmas 
iskolakatasztrófának 

Megható látvány volt két gyermek 

megtalálása. Ezt a két gyermeket a 
testet hoztak ki a romok alól. Mivel 

azonban még több száz gyermek 

hiányzik, nem tartják kizártnak, hogy 

a halálos áldozatok száma el- 
éri az ezret. 

Megállapitották ugyanis azt is, hogy 

a szerencsétlenség idejében ezerkét- 

száznál több gyermek tartózkodott az 

iskolában. Az igazgatóság véleménye 

szerint az épületben 2870 személy volt 

és pedig nemcsak tanulók és tanitók 

tartózkodtak ott, hanem igen sok al- 

kalmazott is. 

A sok száz sebesültet a kórházban és 

a környékbeli iskolákban ápolják. 

Igen soknak az állapota azonban ki- 

látástalan és ezen a réven is szaporod- 

ni fog a halálos áldozatok száma. 

Teljesen sértetlenül csak mint- 

egy száz gyermek maradt, 

akik valóságos csodának kö- 

szönhetik megmenekülésüket. 

r 

egyik bolthajtás alá, amely megvédel- 

mezte őket. Amikor rájuk 

más bajuk nem történt. 

érkezett jelentés szerint a robbanás 

ügyében a vizsgálat szenzációs meg- 

állapitásra jutott. 

A vizsgálat most ebben az irányban 

a 

... 

obbanás ereje a pincébe lökte, az 

találtak, 

még mindig szorosan átölelve tartot- 

ták egymást és a körülöttük magasan 

emelkedő törmelékek között sértetle- 

nül állottak. A nagy iiedelmen kivül 

Tegnap késő délután Newyorkból 

A vizsgálat arra a szenzációs 

felfedezésre jutott, hogy az 

irtóztató robbanást nitrogli- 

cerin okozta. A romok alatt 

ugyanis nitroglicerin nyomai- 
ra bukkantak. 3 

t . 
e. e*e 

Antonesceu Viktor külügyminisz- 

ter ankarai látogatása véget ért. A 

látogatásáról most ugy Izmet török 

miniszterelnök, mint Tevfik Rüzs- 

dy török külügyminiszter is nyilatko
- 

zott. Az egész ország - mondotta a
 

török miniszterelnök - nagy öröm
mel 

fogadta a szövetséges román n
ép kitü- 

nő képviselőjét. A román külügymi
- 

niszterrel folytatott tanácskozásokon 

jőlesően állapitottam meg, hogv nagy- 

szerű megfigyelései és sokoldalu ta- 

pasztalatokon nyugvó nézetei vanna
k. 

A személyes érintkezés ujból hozz
ájá- 

tult a két országot egymáshoz füző 

barátság megerősitéséhez. V
égül kije- 

lentette a török miniszterelnök, hogy
 

a tárgyalások során Törökország és 

Románia kulturális és gazdasági kap- 

csolatait kiszélesitették. Nyilatkozatát 

azzal fejezte be, hogy egész 
Törökor- 

szág örömmel tekint Tatarescu mi- 

phiszterelnök törökországi utia elé. 

Tevfik Rüzsdy török külügymin
isz- 

ter szintén örömének adott kifejezést, 

hogy személyesen találkozhatott 
An- 

toneseu külügyminiszterrel, majd ki- 

jelentette, hogy a látogatás eredmé- 

nyes volt. A tanácskozások során 

eee 

Antoncscu után latarcscn 

is ellátogat Törökorszádba 

..ee. 

A belga király 

zik Londonba. 

a 

re, amelyen Baldwin miniszterel- 
nök és Eden is résztvesz. 

király kiséretéből viszont Van Zee- 

holnap érkezik 
Londonba 

Lipót belga király héttőn érke 
Este VI. György 

angol király lakomát ad a tiszteleté- 

A belga 

land miniszterelnök és Spaak kül- 

ügyminiszter jelenik meg. Kedden 

Lipót király vidéken tartózkodik, 

szredán viszatér Londonba és részt- 

vesz a Buckingham-palotában rende- 

zendő fogadáson. Csütörtökön utazik 

vissza. Nemzetközi politikai körök 

érdeklődéssel tekintenek a belga ki 

rály és kiséretének londoni tárgyalá- 

sai elé. Belgium ragaszkodik teljes 

semlegességéhez és nem hajlandó ide- 

gen csapatok átvonulását belga terü- 

leten megengedni. 

Egyes londoni estilapok szerint 

Belgium sérthetetlensége nem feltét- 

len érdeke ma már Angliának és az- 

ért nem tartják szükségesnek Bel 

giumot álláspontjának megmásitásá- 

ra birni. Ma már a repülőgépek tech- 

nikája mellett ellenséges repülőgé- 

peknek mem kell feltétlenül Belgium 

fölött elrepülniök, ha Amgliát meg 

akarják támadni. 

Ahol géplegyvereket 

tet, a román-török gazdasági kap- 

csolatokat, egyben a kulturális téren 

való együttmüködés ügyét is megbe- 

szélték. Törökország várakozással te- 

kint Tatarescu miniszterelnök látoga- 

tása elé és valószinü, hogy Izmet tö- 

rök miniszterelnök Bucurestiben visz- 

szaadja a látogatást. Törökország ha- 

sonló kapcsolatokra törekszik Jugo- 

szláviával is. Végül kijelentette a tö- 

rök külügyminiszter, hogy április ele- 

jén ellátogat Belgrádba és onnan Bu- 

curestibe is. 

Antoneseu külügyminiszter ankarai 

látogatása a két ország kereskedelmi 

kapcsolataira is jó hatással volt, mert 

elhatározták, hogy rövidesen török 

küldöttség utazik Bucurestibe és m
eg- 

kezdődnek a tárgyalások a román- 

török kereskedelmi egyezmény me
g- 

Antonescu és kisérete már elutazott 

Ankarából és tegnap Istambulba ér- 

kezett. Az állomáson a katonai és 

polgári hatóságok vezetői fogadták. 

Az ünnep élyes fogadtatás után a kül- 

ügyminiszter a Romania hajóra szá
l- 

és puskákat lopnak 
Hiába, más időket élünk, mint a 

régi jó világban. Minden megválto- 

zott. Még a tolvajok is. Nem arra 

gendolunk, hogy az amerikai börtö- 

nökben a gonosztevők rádiót hallgat- 

hak és talán vikendeznek is, ha eh- 

hez kedvük van, sem arra, hogy ná 

lunk is már külön tornatanárt alkal
 

maznak, nehogy véletlemül rugékony 

ságuk kárt szenvedjen a kényszerü 

elzárkozás ideje alatt. Arról van szó, 

hogy mi mindent lopnak. Azelőtt ru- 

hát, vagy pénzt, vagy élelmiszert 

csentek, kiki azt, amire leginkább 

szüksége volt. Ma? Ma más a hely- 

zet. Nem mintha az emberek mem 

ruházkodnának, vagy nem étlkezné 

nek, de szükségük van öldöklő szer- 

számokra is. Nem holmi kis zsel 

revolverre, hanem gépiegyve 

Mert ez hatásosabb és inkább meg . 

lel a kollektiv szellemnek. Pá 

jelentik, hogy a francia hadse 

mozgósítási osztályának raktárál 

elloptak négy gépfegyvert és 

gyorstüzelő puskát. Ismeretlen te 

sek. Valószimüleg ismeretlen céllal 

1 bat reggelig hatszázhusz holt- megvizsg
álták a nemzetközi helyze- 

. 

jott és annak fedélzetén utban van ha- 

Majd kiderül. 



nöke, visszaérkezett külföldi 
és tegnap Bucurestiben fontos 

beszéléseket tartott 

országos elnökkel. 
eredményeként elhatározták, 

résztvesz majd Maniu is. 

lyen üzeneteket Eznett Maniutól. 

A képviselőház elmult éjszakai ülé- 

sén a bányatörvényt tárgyalták, ame- 
lyet az ellenzéki képviselők hozzászó- 

lása után a többség elfogadott. A 

tegnap délelőtti ülésen Diuvara 
volt igazságügyminiszter több tör- 

vényjavaslatot terjesztett be. Utána 
folytatták a költségvetésnek a honvé- 

delemre vonatkozó részét, melyet 

Bratianu Gheorghe hozzászólása 
után elfogadtak 

A közvagyon védelmére alko- 

tott törvényjavaslat tárgya- 

lásáná! Iunian kijelentette, 

hogy ez a törvény csak a ki- 
csik ellen készült, de nem 

egyben a nagyok ellen is. 

A szenátus ülésén uijból szóba került 

a Lomási Faipar birságügye. Gafen- 

eu kijelentette, hogy a birságot alá- 

rendelt szervek jelentései alapján 
csökkentették és az ügyet nem is tud- 
tálkk elintézni. csak Argetoianu minisz- 

tersége idején. Utána folytatták a bá- 
nyatörvény tárgyalását. Az ellenzék 
heves kifogásokat emelt a javaslat el- 
len. 

A többség és az ellenzék kö- 

zött olyan mélyreható ellen- 

tétek merültek fel, hogy az el- 
lenzéki szenátorok tiltakozá- 
suk jeléül kivonultak az ülés 

teremből. 

Utána a többség megszavazta a javas- 
latot ugy általánosságban, mint rész- 
leteiben 

loanitescu elmondotta ezután 

interpellációját a nemzeti munka vé- 
delme ügyében. Az interpellációra 

Pop Valér miniszter válaszolt és ki- 

jelentette, hogy ez a kérdés most van 
tanulmányozás alatt. Utána egész se- 
reg törvényjavaslatot szavaztak meg, 
ezek között azt is, mely a végzett teo- 
lógusoknak a középiskolákban való 
hittanoktatására vonatkozik. 

A kamara tegnap délutáni ülésén 

számos törvényjavaslatot szavaztak 

meg, majd több bejelentés hangzott 

el. Az ellenzéki pártok képviselői 

azután elismerésüket fejezték ki Sa- 
veanu elnöknek, amiéri a kamata 

üléseit mindig páftatlan elnök magas- 
latáról vezette. Saveanu meleg szavak- 

al köszönte meg a kamara tagjainak 

ismerését 

Este hét órakor Saveanu el- 
nök felfüggesztette az ülést 

al, hogy a képviselők meg- 
; ák a parlamenti ülésszak 

Maniu részívesz a párt k 
BPopoviciu Mihai, a nemzeti pa- 
rasztpárt erdélyrészi tagozatának el- 

utjáról 

meg 
Mihalache 

A megbeszélés 

hogy a 

párt nagygyülését április másodiká- 

ra hivják össze a fővárosba. Ezen a 

kongresszuson az eddigi hirek szerint 

Miha- 

lache közölte Popoviciuval, hogy mi- 

Tiltakozásuk jeléül kivonultak 
az ellenzéki képviselők a teremből 

a 

ban beszélnek róla, hogy a parlamen- 

tet valószinüleg május hónapban ban csupán két részletet fi- 
rendkivüli ülésszakra hivják össze. zettek eddig és emiatt az ot- 
Ennek az ülésszaknak az lesz a 

adata, hogy a közben kibocsátott szük- 
ségrendeleteket jóváhagyja és meg- 
er 

Mogmángozekt tevegőben kénytelen 

büz kellemetlenkedik az I. és II. kerület 
lakóinak, Különösen az esti 
olyan erőteljes ez a penetráns szag, mint- 
ha romlott tojások ezreit törték volna 
össze, vagy büzbombák egész tömegét 
szórták volna el. A békés polgárok, akik 

áhitoznak, rémülten csukják be lakásuk 
ablakait. A büz azonban nemcsak kelle. 

metlen, hanem veszélyes is, mert a gyen- 
gébb szervezetüeknél, vagy betegeknéel Dumitru villanytelepi mérnök szakszerü 

szédülést, hányingert és ájulást is okoz. felvilágositása megdöntötte. A mérnök 
A kéngázszerü büz számos házban okozott 
rémületet, mert sokan rosszul lettek és 
éjszaka nem mertek, vagy nem tudtak 
aludni, A IL kerületben az egyik házas- 
pár nyitott ablak mellett tölti az éjsza- 
kát, mert a házastársak egyike asztmá- 
ban szenved, A kéngáztól mindketten 
rosszul lettek, mire cédulát tettek az éj- 
jeli szekrényre és azt irták rá, ha reggel 
holtan találják őket, ne gondoljanak ön- 
gyilkosságra, mert őket az egész város- 
részben érezhető kéngáz ölte meg. 

polgármester hozzánk intézett 

szintén felhivta tigyelmünket erre a ve- 
szedelmes 
és a repedéseken keresztül 
szobákba is beszivárog. Szerinte ennek tu. 
lajdonitható a fejfájás, hányinger és sziv- 
dobogás, amelyet az utóbbi 
számos ember észlelt magán, Grolsorean ga hajlandó a kéményt öt méterrel ma- 

na Popoviciu beszélgetést folytatott 

telefonon Calinescu e 
aki neheztelt a pártra, mert a Roma 
nia Noua cimü lapban támadás jelen 
meg ellene. Popoviciu közölte vele, 
hogy Maniu nem azonositja magát a 

cikkel és annak megjelenéséről előze- 

tesen nem volt tudomása. A nemzeti 

parasztpárt különben a mai nap fo- 

lyamán két helyen is tart gyülést. Az 

egyiket Sibiuban, ahol Popoviciu is 

felszólal, a másikat pedig Bucuresti- 
ahol Mihalache mond na gy poli- ELa 

(Palace) i beszédet. 

niszterelnök ugyanis, aki az vonatkozó törvényt. Ez kiegészitő nré- 

ülésszak berekesztését tartal- sze lesz a konverziós törv énynek. 
mazó királyi kéziratot felol- Erdélyben a mezőgazdasági 
vassa, még nem érkezett meg adósságok harminc százalé- 
a kamarába. Lapzártáig ujabb 

jelentés nem jött. 
Politikai körökben komoly 

kát fizették vissza a bankok 

nak, aminek folytán az otta- 
ni bankok kezdenek rendbe- 

jönni, viszont az ókirályság- 
fortná- 

fel- tani pénzintézetek bizonyta- 
lan helyzetben vannak. 

A parlament rendkivüli ülésszaka elő- 

kényszervégrehajtásokra reláthatólag tiz napig fog tartani. 
ee eeeeeveee 

a 

a vátos takosságának egy césze élui 
Néhány nap óta már-már türhetetlen] Cornel dr, kénytelen volt hainalban a IV. 

kerületbe sietni, hogy friss, tiszta levegő- 
höz jusson, Különösen veszélyes követ- 
kezményei lehetnek ennek az állandó 

mérgezésnek a betegeknél. Ezért helyén- 
valónak látja, hogy a hatóságok inditsa- 
nak mielőbb vizsgálatot annak a megál- 

lapitására, hogy voltaképpen melyik 
gyártelep mérgezi meg a város levegő. 
jét, A városi villanytelep kéményére is 
gyanakodtak, de ezt a feltevést Dehelean 

órákban 

nálunk ugyis ritka tiszta levegő után 

kijelentette, hogy a gáz csak néhány nar 

óta érezhető a városban, viszont a vil- 

lanytelep már évtizedek óta fennáll., 
fütési rendszer a villanytelepen az uij 

kazángáz felépitésével még tökéletesedett, 
mert füstszerü készüléket szereltek fel, 
amely a kormot kiválasztja és vissza- 
tartja, A veszedelmes gázt tehát nem a 
villanytelepi kémény füstje árasztja. Kü- 
lönösen a városi vágóhid környékén lakó 
emberek panaszából az a gyanu nyer tá- 

pot, hogy a büz a II. kerületi Timis ve- 
gyészeti gyár környékéről ered. Ezzel 
szemben a gyár igazgatósága hivatkozik 

arra, hogy az összes vállalatok, amelyek 
szénnel dolgoznak, sürü füstöt termel- 
nek, amelyben kén is van, Ez a füst rend- 
szerint a város felett huzódik el és szét- 
oszlik, de ha a légnyomás alatsony, ak. 
kor a füst lecsapódik, A gyár igazgatósá- 

Grofsorean Cornel dr. ügyvéd, volt fő- 
levelében 

gázra, amely betölti a levegőt 
még a zárt 

napokban 

sztését. Tataresca mi 

A ftavaszi idényre 

SCHENG-szövetek! 
Minéség és választék 

a gyári lerakatban 
Timisoare L, Strada Alba ulia, a Ferdibandszálló mellett 

Al 

gasabbra épiteni, ha az alacsony ! 
más tovább tart. 

A lakosság panaszáról tudomás 

zett Muntean Leonte dr, városi főo 
is, aki kijelentette, hogy ez a je 
nem egyedülálló, hanem minden vár 
előfordul ahol a vállalatok rossz m 
ségü szénnel dolgoznak, amelynek ( 

jét az alacsony légnyomás következt 
a szél a város felé hajtja. A városi ti a" 
vosi bizottság révén megállapitja, t 
mely gyárvállalatok jöhetnek itt sz á éjeli 51 
tásba és milyen intézkedésekre van s 
ség, hogy a város lakosságának a ti 
levegőt biztositsák, A város érdekelt 
gársága elvárja, hogy ezekre az inté 
désekre minél sürgősebben sor kerül 
a város levegője megtisztal az undo 
büztől és az egészséget veszélyezte 
től. 

Virágvasárnap 
A római katolikus egyház ma ünn 

Jézus diadalmas jeruzsálemi bevon 
sának emlékére a virágvasárnanot 

nek emlékére szentelik be ma a tem 

mokban a füzfák fiatal hajtását, A sa 
telést a püspöki székesegyházban K 
ser Lajos prelátus végzi, aki ut 
nagymisét mond. A második kerü 
plébániatemplomban Rech K. 
apátplébános délelőtt féltizkor végzi 
barkaszentelést, utána körmenet, mi 
nagymise, végül passzió következik, ! 
után öt órakor nemet hatkor mag 
bőjti prédikáció Ezt megelőzőleg n 
órakor a cselédleányok előkészitése 
násra és áldozásra. A III. kerületi pl 
niatemplomban páter Kerl Norb 
plébános kilenc órakor, a IV. kerü 
plébániatemplomban Metzger Már 
dr. prépostplébános féltizkor és a me 
lai plébániatemplomban Christ Ist 
szalvatóriánus tartományfőnök déle 
tiz órakor tartja a barkaszentelést, 
körmenetet és a nagymisét 

I Csaua) 

Legujabb spo 
ÖKÖLVIVÓ VERSENY TIMISOARA 

BUCUÜRESTI BOXOLÓI KÖZÖTT 

Nagyszámu közönség előtt bonyolil 
ták le tegnap este a Timisoara-Buc 
ti városközi ökölvivó versenyt. A me 
tó versenyt Basch (Kadima) vivta V 
der (CFR) ellen, Basch pontozással g 
zött. Azután kezdődött a városközi 
seny, amelynek első számai bucui 
győzelmeket hoztak. Radan (Bucu 
pontozással győzött Endru (UDR) 
mig Osca (Bucuresti) kiütéses győ 

aratott Ferkel (CAMT) ellen, A harn 
dik mérkőzés a timiscarai versenyző g 
zelmével végződött. Giliceze II 
rendkivül kemény ellenfélre talált 
ceillaban aki a három menetben 

netben tudott 
győzelmét biztositani. lepzári 
seny folyik, 

1z6ALMAS KUPAM 

Sportul Studentesc-Telefoane 
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ZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

nak egy hónapra 70, ne- 

,félévre 380, egész évre 

160, félévre 300, 
600 lei, 

lak, közhivataloknak és köz- 

, gyáraknak és vállalatok. 

egy évre 1000 lei. 

agyarországon: 

knak egy hónapra 4, ne- 

10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Teleton: 
e 10 óra után 14-14 vagy 242. 

Hunyadi-nyomda nyomása. 

Salvator-gyógyszertár. 

kerületben 

ógyszertár. 

a 

ciun-gyógyszertár. 

IUS 22.én, hétfőn 

a következő: 

Jahner K. gyógyszertár. 

levő Jahner R. gyógyszertár.
 

L kerületben a Carol-uton 

ógyszertár, 

anaegyógyszertár, 

allandó éjezakai szolgálatot ta 

sekkönyve van 

adai 

í 
az országuton és a biróság 

ülésért két dollár 
Ugy látszott, hogy a 

nadrágzsebéből és 

özött szabadon ereszteni. 

A 

ák éjjeli szolgálata 

US 21-én, vasárnap a szolgálati 

erületben a Regele Ferdinand- 

erületben a Badea Cartan-t
éren 

zlitsagyógyszertár és a Stefan 

utcában levő Zeimer-gyógyszer- 

Küttl-téren levő 

kerületben a Bratianu-utcában 

a szolgálati 

kerületben a V Alexandriizutcá- 

erületben a Stetan cel Mare-ut- 

levő 

kerületben a Bratianu-utcában 

kerületben a Corvimegyógys
zer- 

Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

a a csavargónak 

lovasrendőrség a napok- 

ogott egy Joe Devan nevü csa- 

A biróság a csavargót mun- 

pénzbüntetésre 

rongyos ru- , mal nyilván 

akó képtelen a büntetést. sze és zen alkalommal nyilváltos 
i, ezért a biró mindjárt ugy 

ett, vigyék le a börtönbe, hogy 

a büntetést. A legnagyobb meg- 

a csavargó csekkönyvet huzott 

a előkelő 

kiállitott egy két dollárról 

ekket, A csekk az előkelő Barclay 

szólt, Most már még inkább őri- 

tották, mert azt hitték, hogy 
lóval van dolgzuk A kutatások 

kideritették, hogy a csekkel 

, mert a csavargónak tényleg 

mlája van az előkelő bankban, 

tán kénytelenek voltak bocsánat. 

agyar ifjak kulturdélutánja. 
r Párt ifjusági szakosztálya 

286-án, husvétvasárnap dél- 

- Mária királyné nővérének bucu- 

restii látogatása. Beatrice spanyol 

infánsnő, Mária özvegy királyné mő- 

vére, rövid látogatásra Bucurestiben 

tartózkodott. Ezen alkalommal eljött 
Bucurestibe Marioara jugoszláv 
királyné is. A spanyol infánsnő már el 
is utazott a fővárosból. 
- Langyos tavaszi idő. Tegnap délelőtt 

napsütés volt, délután azonban borulás 

következett be. A hőmérséklet tegnap is 

igen kellemes volt, Délelőtt tiz órakor ti- 

zenhárom, délután négy órakor pedig ti- 

zennyolc fok meleget mutatott a hőmérő. 

Várható időjárás a következő huszon- 

négy órára: déli és délnyugati szél, nyu- 
gat felől eső lehetséges, egy-két helyen 
zivatar, a hőmérséklet nem változik lé- 

nyegesen 

- Kicserélik a betegsegélyző bé- 
lyegeket. A betegsegélyző pénztár 

április elsején uj bélyegeket ad ki. 
Ez annyit jelent, hogy április elsején 

az eddigi betegsegélyző bélyegeket 

bevonják és uj bélyegekkel cserélik 

ki. Ajámlatos tehát, hogy azok, akik 
hátralékban vannak, még április el- 

seje előtt szerezzékg be a szükséges 

bélyegeket, mert az uj bélyegek ki- 

adása után a hátralékot nem lehet 

pótolni. 

-A iasii egyetem 2450 diákját el- 
távolitják, A közoktatásügyi minisz- 
terium és az egyetemi tanács rendel- 
kezése alapján a iasii egyetem jogi 

fakultásáról 2450 diákot távolitottak 
el, mert az előirt két éves időszak 

alatt nem tették le a szükséges vizs- 

gákat. 

- Választási kormány Inculet el- 

nökletével. Politikai körökben ítöbb 
megoldási lehetőségről beszélnek a 

kormányutódlás kérdésével kapcso- 
latban. Arról is tudnak, hogy Ineu- 
let helyettesminiszterelnök megbi- 

zást kap egy átmeneti kormány meg- 
alakitására, amely lebonyolitaná a 
választásokat. Ezt az átmeneti vá- 

lasztási kormányt ujabb liberális kor- 

mány követné. Az uj kabinet a hirek 

szerint „Az erős kéz kormánya' lesz. 

rt. 

a kancellár 
Az osztrák kormány tagjai teg- 

nap minisztertanácsra jöttek ösz- 

elé 

ságra került, hbogy Neustaád- 

terStürmer Odo biztonsági 

miniszter, akinek lemondása már 

több izben szóba került, kiválik a 

kormányból. Megbizható értesülés 

szerint Neustüdter-Stürmer távo- 

zásuval Schuschnigg kancellár ve- 

szi át a biztonsági miniszteri tár- 

cát és Skubi Mihály rendőrfő- 

nök államtitkári minőségben kerül 

a minisztériumba. Neustüdter- 

Stürmer a mult év végén lett a 

kormány tagja és a budapesti osz- 

trák követség vezetője volt, amikor 

a kancellár meghivta a kormány- 

ba. Az uj biztonsági miniszter 

mindjárt kezdetben sürgette, hogy 

a kormány tegye engedmények 

árán is lehetővé a kibékülést a 

Lemondott az osztrák kormány 
biztonsági minisztere és tárcáját 

repe volt az ugynevezett politikai 

akit annyira megcsodálnak merész feljesitményeléri az attósooft, 

a si, a korcsolvázás vagy a tennisz terén, abban a olllanatban, amli-
 

kor leveti a sportruhát szörkévé, jelentéktelenné válik. 

Az okot könnyő kitalálal. A sportladv, aki számára ez erőkifeltés az 

egyetlen passzió, elfelelti, hogy nő is és elveszti nölességét, bálát, 

szépségét. 

Egyes amerikal egyetemekem speciális tanfolyamokat tartanak, ahol
 

a dláknők megtanullák, hogyan ápoliák szépségüket, hogyan te
gyék 

mogukat kedveltekké társaságban stb. A mil sportoló hölgyelnknek 

példát kellene venniök tőlük, hogy sportollanak, de amellett megtan- 

sák nőlességüket, épollák szépségüket, A rendelkezésükre álló es
zkö- 

zök számtalanok, a fő, hogy válogassonak és a leglobbat válass
zák 

Szökséges még, hogy hozzáfözzök, hogy a lady szépitőszerek ősz-
 

szehonsonlíthatatlanok? Hogy a Chot Nolr kölniviz csodás? 

A Chat Nolr kölniviz édes és légies aarfümjével a bál és nőlesséc 

kiapadhatatlan forrása. 

Chat) Noir 

veszi át 
nemzeti szocialistákkal, Emiatt el- 

lentétbe került a kormány több 

tagjával, akik óvatosabb politikát 

akartak követni. Később nagy sze- 

egyesületek megalakulása körül. 

Ezek az egyesületek akarták lehe- 

tövé tenni a volt nemzeti szocialis- 

ták szervezkedését. A kormány 

azonban betiltotta ezen egyesüle- 

tek müködését és Neustüdter- 

Stürmer helyzete ezzel tarthatat- 

lanná vált a kormányban. 

Schusehnigg most már a honvé- 

delmi, a külügyi és a biztonsági 

minisztérium vezetését tartja ke- 

zében. 

Skubl Mihály, az uj biztonsági ál- 

lamtitkár. hosszu idő óta a rend- 

6 
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A CHAI NOIR 
kotNIVI7 

csakis légmentesen 

elzárt üvegcsében va- 

lódi. Épen ezért, 
hölgyeim, kérjenen 
a drogistától csakii 

valódi Chat Noirt, le 
zárt és lepecsételi 
üvegcsében. 

ud 

- Sorozatos nagyheti istentiszteletek. 

A református templomba
n nagyhét min- 

den délutánján urvacsorához előkészitő 

sorozatos istentisztelet lesz
 bibliamagya- 

rázattal a következő sorre
ndben. Hétfő: 

A bucsuzó Jézus (Ján. 14: 15
-31) Kedd! 

Egy gyötrődő Jézus (Máté 26: 36-46.) 

Szerda: Az elárult Jézus (Luk.
 22. 47-53). 

Csütörtök: A megtagadott Jézus.
 (Máté 

26: 69-75.) Péntek: A ezenvedő Jézus, 

(Márk. 15: 34) Szombat: Az eltemetető 

Jézus, (Máté; 27: 57-66.) Az ist
entisztele- 

teket Debreczeni István végzi és 7 óra
koi 

kezdődnek. Ezenkivül ugyancsa
k minden 

délután hasonló istentisztelet lesz a r
onati 

állami iskolában és a Munkástelepen 

Berta Antalék házában, melyet Ajtay 

Gábor és Orth Győző végeznek. 

- Elhunyt hadvezér. Bothmes 

bélix báró vezérőrnagy nyolcevanmöt 

éves korában Münchenben meghalt. 

Bothmer báró a világháboru idején 

mint hadseregparancsnok müködött 

Galiciában és 1916-ban egy nagyi sike- 

res áttöréssel tette ismertté nevét.
 Ka 

tonai tudását szakkörökben igen ma- 

gasra értékelték. 

- A szivburok, a szivbillentyük és a 

szivizmok megbetegedéseinek kezelésé
nél 

A rendkivül enyhén ható természetes 

Ferenc József" keserüviz fontos segéd 

örség szolgálatában áll, nagy ér- 

demei vannak a biztonsági szolgá- 

lat kiépitése körül és Sehuschnige 

bizalmas hivei közé tartozik. 

észköz, mely reggel felkeléskor egy kis 

pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát
 

biztosan felhigitja és azt igen könnyen 

levezeti. Az orvosok ajánlják.
 

atlegszebben fest. 



- Sechuschnigg budapestfi látogatá. 
sának visszhangja,. A világsajtó élén- 

ken foglalkozik Scuechnigg 
trák szövetségi kanecellár undgyet 
látogatásával és megállapitja, hogy 
uj dunai blokk van készülőben. 
Schuschnigg ugyanis Ausztria, Ma- 

gyarország és Csehszlovákia szoro- 
sabb eg gyüttmiködésérél tárgyalt. A 
francia lapok ehhez még megjegyzik, 
hogy Magyarország a római paktum 

szelleméhez minden körülmények kö- 
zött hü marad, amit Budapesten 

Schuschniggnak tudomására is adtak, 

A Kandia-gyár életunt munkása. 
Ostoian Draghina huszonhárom éves 
munkásnő, aki a III. kerületi Virgil Oni- 

tiu-utcában lakik, tegnap délután a Kan- 

dia csokoládégyárban, amelynek alkal- 

mazottja, öngyilkossági szándékból tiz 
darab chininport vett be. A mentők kórz 

házba szállitották, 
len. 

- Razzia a kontingentálási iva- 
talban. A kontingentálási hivatal 
igazgatósága tegnap délelőtt tudo- 

mást szerzett arról, hogy a hivatal 

helyiségeiben számos kijáró tartózko- 

dik. Erről értesitették a rendőrséget, 

egyben lezárták az ajtókat. A rend- 

őrség közegei a hivatalban tartózko- 

dókat leigazoltatták. Számos. egyén 

nem tudott megfelelő magyarázattal 

szolgálni, hogy miért tartózkodik a 

hivatalos helyiségekben. Ezeket a 

rendőrség visszatartotta. Mitescu 

mérnök, helyettes igazgató kijelen- 

tette, hogy ezeket a razziákat mind- 

addig megismétlik, amig a közvetitő 
rendszert véglegesen kiirtják. 

- Szögletes pénz Angliában. Lon- 

donban tegnap királyi rendelet jelent 

meg, amely uj ércpénzek veréséről in- 
tézkedik. A legérdekesebbek lesznek 

az uj három pennys váltópénzek, ame- 

lyeknek alakja nem kerek, hanem ti- 

zenkét szögletü lesz. A középkor óta 
Angliában mem volt szögletes pénz. 

- Kinai banditák kifosztottak egy vá- 

rost, Ötszáz kinai bandita megrohanta 
Lian mandzsuriai várost és kifosztotta 
azt. Azután a várost felgyujtották és a 
hegyekbe vonultak. A banditák üldözé- 

sére japán katonaság vonult ki, A meg- 
támadott város élénk kereskedelmi for- 
galmat fejt ki és lakosai mind jómóduak. 
A rablók jelentős zsákmányra tettek 
szert. A lakossággal igen kegyetlenül 

bántak és nagyon sokat meggyilkoltak, 

* Phyllis Bentley: Ave, Caesar! Ave, 
Caesar! harsogja a sokaság Róma utcáin, 
s karok erdeje emelkedik a levegőbe, 
hogy a diktátort üdvözölje. Megdöbben- 
tően mai kép, s megdöbbentően maiak a 
portrék, amelyek Phyllis Bentley regé- 
nyének lapjairól kibontakoznak. Julius 
Caesar életregénye ez a könyv, de az ókor 
e nagy diktátorának életéből, ebből a 
szédületes karrierből, csak a drámai for- 
dulópontok nagy jeleneteit szövi elbeszé- 
lésébe a szerző Caesar mellett a római 
köztársaság kimagasló figurái: Cicero, 

Cato, Brutus, Marcus Antonius eleven, 
valóságos, szinte modern emberekként 
lépnek elénk s a nőkről, akik életükben 
döntő helyet foglalnak el, finom és meg- 
kapó anoképet rajzol a szerző. Körülöttük 

világielforgató események dulnak, s az 
akkori világ közepét: Itáliát polgárhábo- 

ru marcangoljaa A mai ember ámuló 

szeme előtt megelevenedik az örökké ak- 
tuális dráma: a demokráciából diktatura, 
a köztársaságból császá g lesz. Phyl- 

lis Bentley, az uj angol a finom 
és egyéni telhetsége, szinesen, müvészien 
irta meg ezt a kitünő könyvet, mely Sá- 
tori Béla hü és élvezetes forditásában 
került a magyar közönség elé. A kötetet 

az Athenaenm adta ki életregénysoroza- 

tában, Ára füzve 152 lei, minden könyv- 
ke eskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje az Afhengeum életraizi, történel- 
mi és földraijzi sorozatok, továbbá egyéb 

osz 

Tettének oka ismerete 

Ahogyan csucspontjához, a feltáma- 

dás, a husvét biborvörös ünnepéhez 
közeledik a liturgiai év, egyre jobban 
elmélyül, egyre erősebben éli át ujra a 
hivői lélek a krisztusi kinszenvedés 

stációit. Ennek az érzésnek adott tá- 
pot a katolikus nők Missziója is, ami- 

kor a városi szinházban gyönyörü ké 
pekben bemutatta a Megváltó utját 
Jeruzsálembe való bevonulásától egé- 
szen a keresztfáig. A csodálatos pa- 

ztinai tájijak minden álmatag szép- 

ge, a leggyönyörübb bibliai jelene- 

tek keltek életre ebben a lélekteljes 

rendezésben, amelynek minden részle- 
tén ott ragyogott a sziv odaadása, az 
áhitat. Az egyes képeket szingazdag 
zene foglalta stilusos egységbe, amint 

azt Braun Dezső székesegyház; kar- 
nagy összeállitotta és vezényelte. 
Krisztus alakját Halmos Tibor vit- 

üvészet., 
Passic elákénseeszat a szíuháztan 

te szinre, magas, világos megjelené- 
sében valóban égi illuziót keltve. Mei- 

ninger Irén mint Mária, Scháf- 
fer Magda mint Magdolna, Bozsák 

Ferencné mint Veronika, Schiff 
Béláné mint Salome és a töbi! bi hölgy 

korszerü festői öltönyökben az egy- 
házi müvészek remekeire emlékezte- 

tett. Bámulatosan jellegzetesek voltak 

különösen az Utolsó vacsora jeleneté- 

ben az apostolok, hasonlóképpen a 
nagyszámu többi szereplő is, aki a gaz- 

dag csoportozatokban résztvett. Bü- 

bájosak voltak a gyermekszereplők, 
Bozsák Lucia, Csendes Veronka, 
Kheil Évi, Schiff Jenőke, Wild Zsu- 

zsika, Gámentzy Pista és Muresan 
Duca. A lelkes közönség átszellemül- 

ten élvezte és forró tapsaival köszönte 
meg a mélységes élményt. 

e.. e 

Sportesemények 

Városunkban ma egy Romám Kupa 

mérkőzést, egy C-liga bajnoki mér- 

kőzést, a kerületi bajnokság a kereté: 
ben pedig hat elsőosztályu és öt má- 

sodosztályu bajnoki mérkőzést bo- 

nyolitanak le. Az Hlectrica-pályán 
délután félnégy órai kezdettel a Ri- 

pensia játszáik Román Kupa mérkő- 

zést a satumarei Olimpiaegyüttesével. 

Az Electrica-pályán bonyolitják le 

délelőtt tizenegy órai kezdettel a Pro- 

gresul-UDR C-liga bajnoki 

zést is. 
Az első osztályu kerületi bajnok- 

ság müsora a következő: CER-Frei- 

dorf délelőtt féltizenegykor a OFR- 
pályán, Galvani-Venus délután 4 

mérkő- 

lia-pályán, 

A Ripensia ma Román Kupa 
mérkőzést játszik a satumarei 

Olimpia csapatával 
órakor a CAMT-pályán, Fratelia- 

Rapid délután négy órakor a Frate- 

Staruinta Unirea-Vul- 
turii délután négy órakor a Staruin- 
ta-pályán, Hertha-Patria délután 

télmégykor a Hertha-pályán, Bohn- 
Jimboliana délelőtt tizenegykor a 
Bohn-pályán. A másodosztályu baj- 

nokság müsora: Circ. III.-Dura dél- 

után félnégykor a Juventus-pályám, 
SSHN-Hajduk délután kettőkor a 
Fratelia-pályán, Kadima-RGMT 

délután félnégykor a Patria-pályán, 

Fortuna-Victoria délután négykor 

Jandarmi-Dacia a Dacia-pályán, 

délelőtt tizenegykor a Vulturi-pá- 

lyán. 

BIRKOZÓVERSENY LESZ 
MA DELELŐTT 

Erdekes birkozóverseny lesz ma, vasár- 
nap délelőtt tizenegy órai kezdettel a 
Lyra teremben. A birkozó csapatbaje 
nokság keretében a helybeli CFR gár- 
dája az oradeai Staruinta birkozóival 
méri össze erejét. A Staruinta szineiben 
résztvesz a versenyen Tőzsér, aki az 

olimpiai versenyeken ötödik helyezést 
szerzett, mig a CFR versenyzői között sze- 

repel Cocos, aki az olunpiaj versenye- 

ken ugyacsak ötödik helyet ért el. 

- Gyilkos gázömlés egy tárnában. 
Londonon keresztül Johannisburgból ér- 
kező jelentés szerint a transzváli Shin- 
ner Jack aranybányában, amely Ger- 

minstown közelében van, gázömlés tá- 
madt. A bányában többszáz munkás volt, 
amikor a mérges gázok elárasztották a 

A JAPANOKNAK NEM TETSZIK A 
VIVÁS 

Megirtuk, hogy a japánok törölni ki- 

vánják az olimpiai versenyek müsorából 

Ezzel 

közi olimpiai bizottság egyik tagja Páris- 

ban kijelentette, 

pel a vivás az olimpiai versenyszámok kö- 

versenyek meg- 

a vivást. kapcsolatban a nemzet- 

ha Tokióban nem szere- 

zött, akkor az olimpiai 

rendezésének jogát is visszavonják a ja- 

pánoktól. 

tárnákat. Kétszázkilencven bányász szene 

vedett gázmérgezést, köztük negyven eu- 

rópai bányász is volt. Negyven benszü- 
lött munkás meghalt, mig harmincöt sor- 

sa még bizonytalan. Számos munkást su- 
lyok mérgezési tünetek között kórházba 
szállitottak. 

... 

ujdonságok teljes jegyzéké t. 

Tavaszi ujdonságok! 
Felöltő- és eltönyszövetek nagy vá- 
lasztékban elcsé árban kaphatók: 

RABONG és SCHNEIDER RT 
tinisyara ata öratiam sarokhel iség a róm. kat. nüspüki nelotában HIRDESSEN 

1987, MAR 

A Lloyd- 
dancing 

vasárnap 

teadélut 
műsorral 

Hirsehl -Schonberger 

Solist Rev 
zenekara 

és SALLAK MAT 

angol diseuse. 
amnamzamma 
- Kinutasitották Kovács 

dr. premontrei rendfőnököt. 

uikai hatóságok Kovács Kan 
oradeai premontrei rendfőnökö 
sitották Románia területéről és 

tárra kisérték. A kiutasitást 
dokolják, hogy a belügyminiszi 
nem ismerte el a rendfőnök rom 
lampolgárságát. Kovács Kandi 

jelenleg Budapesten tartózkodil 

teszi a szükséges lépéseket a k 
tás visszavonására, mert vissza 

térni Romániába. 
- Megrepedt a gázcső - háro 

lott. Nanmtes franciaorszázi 

ban megrepedt a gázvezeték 

csöve és a nagy mennyiségben 1 
gáz több utcát betöltött. Három 
meghalt, hétnek az állapota éle 
lyes, tizenöt egyén pedig kön 

gázmérgezést szenvedett. ülti 
Ladányi Imre bucsuelő: u 

elhalasztották. Ladányi Im 

ismert bánsági és erdélyi drám 

nész bucsufellépte, amelyet a 

napra tüzött ki, elmarad. Az Öl 
cimü darab előadását a női fősz 

a betegsége miatt kellett elhalas 

Ladányi Imre a bucsutellépté 
sőbbi időpontban tartja meg. 

DETROSANIS.A.1 
vezérképviselet: Cornel Cing! 

Timis9ara I., sírada Mirea V 

ipari szea .s.. 
Darabos szén: 

Semi oksz Brike 

AUTOCALOR 
au omatikus keszülék 

központi lütések gegzere azenglak 
sazdaságos teh 

keveerzelr 

TEPMINUS-BAD 
márciusi műsorából 
kiemelkedő számok: 

„De Mattiazzi"-due 
Royal Court Dancers Belnbő 

kigyóval 

„Bellas"-duct! 
Miss Constanfa 
Lotte Neumann 

és több elsőrangu szóli 
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KERESETE A VASGAÁR- 

táblának, mint közigazgatási 

most kellett volna tárgyal- 
keresetet, amelyet Codreanu 

itott be a kormány azon in- 

amellyel feloszlatta a 
és a Mihai arkangyal szerve- 
télőtáblához azonban a kere- 

nasztására ujabb iratokat ter- 
e, mire a tábla a tárgyalást 

miniszterelnökhelyettes. 
jelentés szerint Tata- 

iszterelnök prágai tartóz- 

t a miniszterelnökség ve- 

külügyi bizottság összehivása. 

u Őheorghe kérte a kor 

; gy a parlament külügyi bi- 

dteyy haladéktalanul hivja össze. 

ölött Antonescu kül- 

ternek az országba való 

ezése után döntenek. 

eformátus Fértiszövetség vallá- 

élye. A református egyház ke- 

negalakult és szép eredménnyel 

érfiszövetség ma, virágyasár- 

lélután templomi ünnepélyt 
tart 

magas szinvonalu program- 

a következő: 1, Gyülekezeti 

Imádkozik Debreczeni letvaán 

Hramanka: Ima, előadja a IV
. 

kör, 4. Igét hirdet Nits István
 

lelkész. 5. Dr. Kovács L. Nagy 

Isten és Kádár G. Te vagy 
nap- 

énekli Movrin Józsel, orgonán 

pó Sándor kántor. 6. László An- 

tus, szavalja Debreczeni Pál. 7. 

Jézus vezet, énekli Somogyi F
e- 

orgonán kiséri Molnár Géza. 8. 

Andante és Hubay: Bölcsődal, 

előadja Tomm Béla, orgonán k
i- 

nay Béla. 9 Gyülekezeti ének. Az 

6 órakor kezdődik. Belépődii 
ományokat köszönettel fogad a 

Ikészült a vádirat Raduleseu 

ntalmazói ellen. Bucurestii je- 

rint a katonai ügyészség el- 

bte a vádiratot Trita Viorel, 

Hescu Virgil, Popescu 

s Spanu Iordache diákok 

E a mult hónapban sulyosan 

ték Radulescu diákot, a libe- 

rti ifjuság vezetőjét. Az ügyet 

közelebb tárgyalja a hadbiró- 

Eritikus életkorban reggelenként 

a egy-egy, pohár természetes 

József"? keserüviz réges-régóta 

ő hatásu háziszer. Az orvo- 

* 

tiltott lapok. A belügyminisz- 

totta a Clopotul, a Pinduimul, 

ő és Demascarea cimü bu- 

időszaki lapokat, mert botrá- 
teregetésében kéjelegtek. 

asságkötések. Az anyakönyvi hi- 

tegnap a következő párok kö- 

asságot: Maróti Ferenc szabó 

Mária, Krausz Lajos szabó és 

n, Marton Béla kereskedő és 
, Forka Ottmár kereskedő 

uliánna, Buda Jakab városi 
és Manusov Anna, Becerc 

ámos és Petroiu Flora, Coste 

és Jurca Helena, Petz An- 
és Erauenhoffer Irma, Sza- 

s és Meszner Anna, De- 

ila munkás és Voin Flora, 

ancisc szabó és Tühegyi Edit, 
munkás és Sánta Agnes. 

ároly cipész és Kirscher Ste- 

tartamára Inculet nyer áll 

Humisoarai fiók pénzpiaci jelentőségét 

Hitler elleni merényles hire, 
Egyes külföldi lapok jelentése sze- 

rint Berlinben Hitler birodalmi ve- 

zér ellen revolvermerényletet kisérel- 

tek meg. Német kormánykörök hiva- 

talosan közlik, hogy ezek a hirek tel- 
jesen alaptalanok és önkényes kita- 

lálások. ; 
- Elhmaradó előadás,. A Bánsági 

Magyar Közmüvelődési Egyesületnek 

termében tervezett kulturális előadá- 
sa elmarad. Az előadást később meg- 

ma délután öt órára a Magyar Ház 

itandó időben tartják meg. 

KÖZGAZDASÁG 

az 
Románia nagybankjai közül a ne- 

gyedik helyen áll az Erdélyi Bank, 

amelyet az utóbbi évek lendületes 

fejlődése emelt erre a diszes közgaz- 

dasági polera. Ez természetesen a 

hozzáértő, komoly és szolid vezetés- 

nek az eredménye, amelynek élén 

Hargitay Bertalan vezérigazgató 

áll, aki az ország első pénzügyi em- 

bere között foglal helyet. Az Erdé- 

lyi Bank 1937 április 3:án tartja ez 

évi közgyülését. Az igazgatóság most 

tartotta mérlegmegállapitó ülését. A 

mérleget és az eredményszámlát, 

amely ujabb határállomása az Erdé 

lyi Bank fejlődésének, az igazgatóság 

és a felügyelőbizottság jelentéseivel 

együtt terjesztik majd a közgyülés 

elé. Az intézet központjához minden- 

ben méltó a timisoarai fiók, 

amelynek élére az utóbbi időben Ma- 

gyar László igazgató került. Ma- 

gyar László igazgató, aki kipróbált 

bDankember, jelentékenyen hozzájár 

rult tevékenységével ahhoz, hogy a 

emelje. 

A készpénzkészletek és bármikor
 

igénybevehető bankkövetelések össze- 

ge, a mérleg adatai szerint, megha- 

ladja a 200 millió leit és 80 szá
zalék- 

ban fedezi az azonnal esedékessé vál-
 

ható kötelezettségeket, mig az 
egész 

betétállománynak 20 százalékára rug.
 

A banknak hitelezői egyáltalában 

nincsenek, mert még a Román Nem- 

zeti Banknál rendelkezésére álló 

visszleszámitolási hitelkeretből sem 

vett semmit igénybe. 

Az Erdélyi Bank 
jelentékeny iejlődése 

zó összegekből rövid lejáratu ipari és 

bucurestii főtelep, 

elmult évben 
Szembetünő a bank betétállomá- 

nyának mult évi ujabb erőteljes nö- 

vekedése, amely számszerüleg 238 

milliá leire rug. A betétállomány az 

1932. évi 640 millióval, az 1984. évi 
664 millióval és az 1935. évi 806 millió 

leiel szemben 1936 december 31-én 

egymilliárd 39 millió leire emelke- 

dett, bizonyságául annak a nagy bi- 

zalomnak, amellyel a közönség a ki 

tünően megalapozott és céltudatosan 

vezetett bank iránt viseltetik. 

A betétállomány emelkedéséből és 

a saját tőkék szaporulatából szárma- 

kereskedelm; hitelekben 190 millió 

leit helyezett ki a bank az elmult év- 

ben, mig a szaporulat toválbbi részét 

hészpénzállagának növelésére fordi- 

totta. Az üzletállományok növekedé- 

sével párhuzamosan emelkedett a 

bank forgalma is. Az összforgalom az 

előző évi 25 milliárd leiel szemben 25 

milliárd leire rugott. A bank fejlődé 

sében nemcsak a cluji központ és a 

hanem az aradi, 

brasovi, oradeai, satumarei, sibiul, ti- 

misoarai és targu-muresi fiókok is 

kivették az őket megillető részt az 

élénk üzletmenet 

sek révén. 

A bank által kimutatott nyereség 12 

millió lei, amelyből a tartalékalapok 

bőséges dotálása mellett az igazgató- 

ság megfelelő összegü osztalék fize- 

tésére is javaslatot fog tenni a köz- 

gyülésnek, melyet ez évben technikai 

okokból Bucurestiben, a bank főtele- 

pén fog megtartani. i 

és állagemelkedé- 

Ehanyhult a bánsági buz
apiac. A bán 

sági gabonapiacon a buza
 irányzata kissé 

lanyhult és az üzleti forg
alom is elcsen- 

desedett. A piaci árak a kö
vetkezők: buza 

78 kilós 445, buza 78-80 kilós 450, teng
eri 

250, zab 305, takarmányárpa 320, tavaszi 

árpa 420, korpa 260, muharm
ag 400, tök- 

mag 8060. kismalmi liszt a 30-70-es beosz- 

tásból 770, nagymalmi liszt 800 lei száz- 

kilónkint. 

A Wiekers-müvek horribilis nyereség
e. 

Londoni jelentés szerint a Wickers- 

fegyvermüvek az elmult év üzleti erede 

ményeképpen egy millió 600.000 angol 

font nyereséget mutattak ki, vagyis 

400.000 fonttal többet, mint az elmu
lt év- 

ben. A Wickers-Armstrong-gyár, amely 

ehhez a tőkécsoporthoz tartozik, 700.000 
font nyereséget tüntetett fel. 

Hatóságilag távolitják el a sztráj- 

koló autógyári munkásokat. A det 

roiti biróság utasitotta a rendőrsé 

get, hogy a Chrysler-autógyárat 

üritse ki és az üzemet megszállva 

tartó hatezer mumkást távolitsa el. A 

rendőrség erre közölte a birósággal, 

hogy az utasitásnak csak abban az 

esetben tud eleget tenni, ha legal
ább 

még hatszáz főből álló segitséget k
ap. 

Tilos aranyat venni és eladni, 
A fővá- 

rosi ügyészség nyomozást folyt
at olyan 

személyek ellen, akik a nemes fém for- 

galmáról szóló törvény rendelkezése
i el- 

lenére savartalanul folytatják az arany
- 

kereskedelmet és azt hirdetik is. A ne- 

értelmében csak a Nemzeti Banknak van 

joga aranyat vásárolni. Ennek ellenére a 

bucurestii lapok hirdetési rovatai állan 

dóan közöltek olyan reklámokat, ame- 

lyekben egyes kereskedők aranyat keress 

tek megvételre és olyan árakat igérnek, 

amelyek már önmagukban is törvényel- 

lenesek. A Nemzeti Bank vezetősége az 

ügyészség elé terjesztette ezt az ügyet 

és az ügyészség az uj büntetőtörvény- 

könyv értelmében izgatásnak minősitette 

a cselekményt. Az uj törvénykönyv egyik 

szakasza ugyanis azt tartalmazza, hogy 

aki bármilyen eszközzel nyilváncsan va- 

lamely törvény be nem tartására izgat, 
az izgatás vétségét követi el és megfelelő 

büntetésben részesül, Az ügyészség jogi 

megállapitása szerint tehát, ha valaki a 

lapokban azt hirdeti, hogy aranyat vesz 

magas áron, a törvény be nem tartására 

bujt fel, ennélfogva izgatás vétségét kö- 
veti el és megindul ellene az eljárás Az 
érdekes ügyben folyik a nyomozás. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német márka 
33.40-34. drachma 0.85-0.86, cseh koro- 

na 5.20-5.25 olasz lira 7-7.05. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol tont 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.30-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilumg 23.50-24.50, pengő 25- 

28 német márka 40-42, dinár 2.90-8.05, 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

francia frank 8.80-9, svájci frank 42.50- 

48.30, dollár 173-177, amgol font 910-920, 
olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 38- 

33.50, magyar pengő 38.50-34.50, dinár 
3.50-3.75. ecseh korona 5.65-5.85, német 
márka 41-42. Napoleon arany 1130-1160, 

arany font 1460-1460. 

............................. 

- Mustárgázzal lett öngyilkos, Debre- 
cenben Tótb Gábor harminc éves klini- 
kai altiszt mustárgázzal követett el ön 

gyilkosságot, Bezárkózott az egyik szobá- 

ba és annyi mustárgázt használt fel, 
amely ötven ember elpusztitására is ele- 
geudó lett volna. A gáz a szerencsétlen 
ember testét gészen feketére égette, Azok, 
akik elsőknek nyitottak be a szobába és 
hozzányultak a holttesthez, fertőzést kap- 
tak, Két ápolónő és a temetkezési intézet 

szolgájának a fertőzése olyan erős, hogy 
mindhármat kórházba kellett szállitani. 

Tóth Gábor borzalmas öngyilkosságának 
oka ismeretlen. 

Uj női divatszabéság 
Meodern és izléses szabásszerint 
készitem kabát-, kosztüms és rus 
hakülönlegességeimet 

lutányos érak! Jutányes áral! 

Virág Alex. Esue3 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

; Vasárnap, március 21, 
Apolló-mozi: Az éjféli mars. 
Capnpitol-mozi: él-es brigád. 
Tivoli-mozi: Samson, 

Héttő, március 22 
Apolló-mezi: Éjféli mara 
Capitol-mozi: él-es brigá? 

mes jémek forgalmáról szóló törgény [ 
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- A birósági tisztviselők nyelv- 

vizsgája. A biróságok átszervezésé- 
ről szóló törvény vitája során Gyár- 
iás Elemér dr. szenátor is felszólalt. 

Nagyhatásu beszéde alapján a biró- 

sági tisztviselők nyelvvizsgájáról szó- 

ló szakaszt ugy egészitették ki, hogy 
a nyelvvizsgán elbukott tisztviselő- 

ket nem bocsátják el minden kártéri- 
tés nélkül, hanem nyugdijazzák őket. 

- Református istentisztelet Ronaton, 
Ma, virágvasárnapján délután három 
órakor relormátus istentisztelet lesz a ro- 

nati állami iskolában. Az istentiszteletet 
Debreczeni István lelkész végzi. 

- A Magyar Lapok rövidesen meg- 

jelenik. Az Oradeán megjelenő Ma- 
gyar Lapok cimü napilap néhány nap 
óta szünetel. Az igazgatóság most ki- 
adott értesitésében a legmagasabb 
helyről nyert biztositék alapján közli 
olvasóival, hogy a lap rövidesen ujra 
megindul. 
- Tizenhat éven felül személyazonos- 

sági igazolvány kell, Városunkban igen 
sok tizenhat éven felüli kiskoru egyén 
van, eki nem rendelkezik személyazo- 
nossági igazolvánnyal. Murariu Ioan, 

a népesedési hivatal főnöke felszólitja 
most a szülőket, hogy tizenhat éven felüli 
kiskoru gyernmekeik részére személy- 

azonossági igazolványt feltétlenül vált- 

ság ki, Az igazolványhoz fénykép is szük- 

seges. 

- A szeszszindikátus vezérigazga- 
tójának halála. Erdős Zsigmond, a 

szeszszindikátus vezérigazgatója, Bu- 

curestiben ötvenhét éves korában 

meghalt. A vezérigazgató éjszaka ha- 

zafelé gyekezett a lakására, de ut- 
közben az autóban rosszul lett és 

meghalt. Erdős Zsigmond megron- 

gált egészségére való tekintettel már 
egy év előtt visszavonult a szeszszin- 

dikátus aktiv vezetésétől. Halálát fe- 

lesége és fia gyászolják. 

* Halló, gyermekek, ide figyeljetek! 
„Nyuszi iskola, vagy Hogyan készül a 

husvéti tojás2 a cime annak a verses 
szindarabnak, amely husvét hétfőjén dél- 
után négy órakor kerül előadásra a Ma- 

gyar Házban, Ott látjátok az aranyos 
nyuszikat, mint készülődnek a jó gyer- 
mekek husvéti örömére. Előadás után fi- 
nom husvéti uzsonna. Mindnyájan ott le- 

gyetek! 

- Kolera pusztitása a zarándokok 
táborában. Fokvárosi jelentés szerint 
Coimba Tere délafrikai városban több 

száz zarándok, aki egy vallásos ün- 
nepségen vett részt, kolerában megbe- 

tegedett. Kétszáz ember meghalt. A 
A többieket elszigetelték, hogy a jár- 

vány terjedését megakadályozzák. 

- Megrögzött székrekedésnél és annak 

mindenféle káros következményeinél a 
gyomorbélcsatornát reggelenként felke- 
léskor egy pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef' keserüviz alaposan kitisztitja, az 
anyagcserét előmozditja, a vérkeringést 
megélénkiti s kellemes közérzetet és fo- 
kozott életkedvet teremt. Az orvosok 
ajánlják. 

- Ellery Gneen: A kétlelkü Gim- 

ball. A kettőséleti Joseph Gimball 
meggyilkolásának és a gyilkosok ki- 
nyomozásának bravuros, széditő tem- 

póval megirt történetével foglalkozik 

ez a könyv, mely a detektivregény- 

irodalomnak egy egészen kivételesen 

sikerült alkotása. Az események gaz- 
dag változatosságában gyönyörködő 

olvasó alig birja letenni ezt a kitünő 
irnitudással és az amerikai társadal- 

mi és gangsztervilágba mélyen bevi- 

lágitó könyvet. Akötet az Athenaeum 

detektivregénysorozatában jelent meg, 

ára 33.- lei. minden könyvkereske- 

désben, vagy Lepagenál, Cluj. 

VASARNAP, MARCIUS 28 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
11: Istentisztelet, egyházi zene és 

házi ének. 
12.43: Déli hángverseny. 

14.40: Szórakoztató zene. 
15: A falu órája. 
16: Délutáni hangverseny. 

i8: Katonazene. 

19: Felolvasás, 
19.25: A zene folytatása. 
20.50: A nemzet órája. 
20.35: Karének. 
21.10; Hangjáték előadása. 

22.10. A rádióhangverseny előadása. 

22.10: A rádiózenekar hangversenye, 

22.55: Szórakoztató-zene. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek 11: Unitá- 
rius istentisztelet. 12: Egyházi ének és 

egy- 

szentbeszéd. 13.30: Hangverseny. 14.45: 

Papp Jenő rádiókrónikája. l1ő: Hangle- 

mezek 16: Előadás, 16.50: A rádiózenekar 
hangversenye. 17.15: Felolvasás. 17,45: 
Kerntler zongorahármas. 18.45: A Fehér 

Hollók társaság müsoros délutánja. 20.15: 

Pertis Jenő és cigányzenekarának hang- 

versenye, 21.05: Sporthirek. 21.15: Márai 

Sándor esevegése. 21,40: Operettrészletek, 
23: Hirek. 23.10: Jávor Sándor jazz-zene- 
kara muzsikál. 24.10: Csorba Gyula és ci- 
gányzenekar muzsikál 1.05: Hirek. BU- 

DAPEST II. 16: Mit üzen a rádió? 16.15: 
A rádió szalónzenekara, 17.45: Felolvasás. 
18.15: Előadás, 18,50: Hanglemezek. 20.20: 
Előadás. 21,05: Pertis Jenő és cigányze- 
nekara muzsikál. 23.30: Hirek 

BÉCS 17: Az osztrákzolasz labdarugó- 
mérkőzés közvetitése. 20,55: Ballada. 
2210: Hangjáték. 23.30: Zongorajáték. 
24.05: Müvészlemezek, 

BELGRÁD, 19.30: Tánclemezek. 19.50: 
Ének. 23,.20: Vendéglői zene. 23.50: Tánc- 
zene. 

RÓMA. 18: Szimfónikus hangverseny. 
21.40: Vegyes zene. 

MILANÓ, 2130: Vegyes zene, 22: Zene- 
kari hangverseny. 23: Vegyes hangver- 
seny, utána tánczene. 

HEÉTFŐ, MARCIUS 22 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése 

13: Lemezek. 
1325: Sporthirek. 
13.40: Lemezek, 

14.15: Hirek. 

18: Balettlemezek. 

19: Időszerü anyag. 

19.10. Szórakoztató zene. 
20: Felolvasás. 
20.20: Tavaszi zene 

21.15: Régi kamarazene. 

22.15: Csellóverseny. 

23: Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, Utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20: és 11,45: Felolva- 
sás, 13.05: Lakner Ilonka énekel. 18.20: 

Rádió 

ték három részben, 22.15: 

Hirek, 13.45: Kelemen Klára zongorázik. 
1480: Katonazene. 15.40: Hirek. I7.lő: 
A rádió diákfélórája 18: Szegedy Sán- 
dor hegedül, 18.30: Gáspár Jenő irodalmi 
rajza. 19: A Kelenföldi Luther Szövet- 
ség egyházzenei hangversenye. 20: Elő- 
adás. 21: Husvét. Világi miszteriumjá- 

Hirek. 22.35: 
Zenekari hangverseny. 2405: Cigány- 
gyerekzenekar muzsikál, Kalmár Pál 
énekel, 1.05: Hirek. BUDAPEST II. 19: 
A rádió szalónzenekara. 20,05: Előadás, 
20,45: Zenekari hangverseny, 
BECS. 21: A rádiózenekar, 22.10 Zene- 

kari hangverseny. 22.50: Gigli lemezek. 
23.20: Dalos-zenés egybeállitás. 
BELGRÁD, 21: Operaelőadás. 

MILAÁNÓ. 18: Tánczene. 22: Vegyes 
zene Utána operettelőadás és tánczene. 
RÓMA, 21.30: Vegyes zene. 22: Zongora- 

játék és ének. 23.10: Szórakoztató zene, 
24.15: Tanczene. 
VARSÓ,. 20,80: A rádiózenekar 21.15: 

Énekkar. 22: Hangverseny. 2330: Zene- 
kari hangverseny. 

KEDD, MARCIUS 23, 
BUCURESI1 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

13: Lemezek. 
13,.25: Sporthirek, 
13.40: Lemezek, 
14.15: Hirek. 
18: Lemezek. 
19: Időszerü anyag: 
19.20: Lemezek. 
20: Felolvasás, 
21.20: Mandolinzene 
21.15: Felolvasás. 
21.30: A rádiózenekar hangversenye. 
22.45: A zene folytatása. 
23.15: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: A rádió szalónzenekara. 
13.30: Hirek. 14,30: Akom Lajos férfi 
énekötöse. 17.10: Asszonyok tanácsadója. 

18: Zeitinger Jenő zongorázik. 18.30: El- 
beszélés. 19: Hanglemezek. 20: Előadás. 
20,30: Farkas József és cigányzenekara 
muzsikál 21.50: A Parsifal opera II. és 
III. felvonásának közvetitése 24,25: 
Hanglemezek, 1.05: Hirek. BUDAPEST 
II. 19: Mezőgazdasági félóra. 19.30: Par- 
sifal opera. I. felvonásának közvetitése, 
21,30: A zenemüvészeti főiskola segitő 
egyesületének hangversenye. 

BECS. 21: Hangverseny 23.20: Zongora 
és zenekari verseny. 
BELGRÁD. 19: Fuvola. 19.30: Népda- 

lok. 20.50: Lemezek, 21: Hangverseny, 
23.20: A rádiózenekar hangversenye 
MILÁNÓ. 2140: Vegyes zene. 22: Nem- 

zeti himnuszok. 22: Opera, utána tánc- 
zene, 
RÓMA, 21.40. 

utána tánczene. 
VARSO. 21.15: Szimfónikus hangver- 

seny, 28.45; Lemezek, 

Vegyes zene. 22: Operett, 

..... 

- A székely ifjuság müsoros elő- 
adást rendez. A Bánsági Magyar Gaz- 
dasági Egyesület kebelében megszer- 

vezett székely ifju földmüvesek gár- 

dája március 28-án, husvét vasárnap- 

ján este kilenc órakor a Magyar Ház 

nagytermében tánccal egybekötött 

müsoros előadást rendez. Előadásra 
kerülnek a Szent a béke, Csodálatos 
orvosság és a Kata huszár cimü egy- 
felvonásosok, a Panna cimü monológ, 

továbbá több székely népdal és tánc is. 

- Véresre vertek egy akadémiai 
hallgatót. Bucurestii jelentés szerint 

az elmult éjjel egy Catana Vasile 

nevü kereskedelm akadémiai hallga- 

tót egy csoport fiatal legionista vé- 

resre verte. Catana a nemzeti pa- 

rasztpárt ifjusági tagozatának igen 

tevékeny tagja és ezére azt hiszik, 
hogy a támadásnak politikai okai 
vannak. A szerencsétlen fiatalember- 
nek levágták orrát és ajkait, arcán 

pedig sulyosan megsebesitették. 

„TITANIA 
THSEPARAT 

Vezérképviselet: 

Karner Ede R.-7. 
mezőgszdasági géplerakat 
Timisoara IV., Sir. Bratanu 41 

onvek 

(RISTAI 
gözmosóda és vegy 
műintezet - Folt 

IV. ker, Biala Küti 
Keresek megvételre po 
használtat, vizmnenfesetf, bármilyen n 

Schönbrunn, Timiseara 1 
Sir. Negruzzi 1. Tandler-sor sar 

Jarjumerie „Cdon 
Nagy választékban: 

Parfüm, kölniviz 
Puder, pipereszapp 
valamennyi háztartási cikkek 

WALIEIN ANTAI 
Ma 

1, Rabong és sSchneid mellett 

elesé butorciad 
Tulhalmozott raktár miat ! 
mélyen leszállitott ára 

COOPERATIVA isla 

Constructia si Mobile Modd 

cezelőtt Echer Ha 
Raktári telel. 575 GYyáritele. 1 

Csodaszép 

perzsál 
mű- és vitrintárgyak, 
tályok, festmények, függön 
abroszok, szervizek, kom 
aniik- és modern bu 
legolcsóbb bevásárlási fol 

Fischhoif Comis 
I. kerület, Duca-u. 6, I. en 

Bujdosó 
angol és írancia uriszabó 

a III., S. Timotei Cipáriu 1, L 
(teformá 

a legujabb divat szerint jutányosan 

öltönyöket é 

z 
eUM.? 

Csolálatos találmányt jelent a az 
meros Brilliant Extra Primlssi 
évi kezesség mellett, amit a 
ságát illeti. Győzödjön meg 

kérjen csak valódi Primercs 



b betüvel ő lel. Állástke- 

ők szavankint Z leit fizet- 
eligés hirdetések cimét 
lóhivatal nem közölhe- 

a hirdetésekre a jeli- 
ellátott irásbeli ajáne 
ell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Alkalmazás 

azonnal, Held-szalón, Bulev, 
rdinand, Dauerbach-palota. 

(401) 

gy ügyes kifutóleányt 

felveszünk. Timis-
nyomda, L, 

(343) 

Perfekt 

övőnő vidékre hosszabb időre ke- 
Jelentkezni Salon Pompadur, 

ev. Berthelot 4 (382) 

jó szép és olcsó 
AÁllandó kiállitás! 

isoara I., Piata Unirii uegyélle m 
menfeset, Mey 

1M 

szobás 

0bás, központi lakás, kiadó. I, Str. 

i 4. I, emelet, háztulajdonosnál. 

el ,(Idb 

1, köllit 
(381) 

vihirurtii elh Modern 

obás lakások kiadók I, Str. Lo- 
(3883) 

Butorozott szoba 

4 használattal, esetleg teljes el- 
, április 1-re kiadó. CGim: IV. ker. 
Voda 3. (395) 

2 utcai 

konyha és 1 szoba-konyha, kerti 

ere kiadó III, Str. Eneas 
397) 

a leguj 

aszi modellekeit 
, lértilelőltő, Cabardin-rag- 
nch-coat, leány- és gyermek- 
és ruhákban. Legnagyobb 
ek! Olcsó, szabott árak ! 

ava IV., Bulevará Berthelot 17 
a zárdával szemben 

Lakás 

hall és mellékhelyiségek, parket- 
tes házban, kiadó III, Str. Ioan 

(359) 

Üzlethelyiség 

ugyanott egy teherautó olesón 
nat, Str. Pictorului 1. (895) 

Családi ház 

randa, lurdószoba, május 1-re ki- 
Str. Crisul 1, Vágóhid mögött, 
sut mentén (364) 

Reg, Ferdinand 4. számu Fárber 

2 szobás utcai helyiség május 

őnek, irodának, szalónnak mi- 
ebbet Dr. Kun Ferenc 

odája ugyanott. Teleton 12-81. 

idás-vétel 

Megyételre 
ejős tehenet, 18-20 liter tej ga- 

(396) 

szobás udvari helyiség azonnal- 

Zálogcédulát 
bármilyen értéktárgyról, 
napi áron vesz 

legmagasabb 

Str, Mercy. Teleton 11-77. (552) 

Brilliáns köveket 
arany és ezüst tárgyakról zálogjegyet 

mindenkinél magasabb áron vásárol Ora 

Fixa-cég, Strada I. Bratianu 31. 

(462) 

Kis üzlethelyiséget 

forgalmas helyen, esetleg berendezéssel, 

keresek. Cim a kiadóban. (222) 

Gyümölcsfák, 

rózsabokrok, fenyőlácskák árusitását ti- 
misoarai piacokon is megkezdtem. 
Schartt Gyula, Raut. (334) 

Perzsaszőnyeget 

minta és mérték után, hozott anyagból is 

készitünk, Gyapju és fonal kapható Mo- 
dell- és porszivógépeket kölcsönzünk. 

Örient szőnyegszővöde. IV., Bulev. Bert- 
helot ő. (877) 

Tavaszi ujdonságok 
Trench-coat, női és férii felőltökben 

Nagy választék 

Trenchaccal 750-1500 leiig 
Férfisltöny 750 lentől 

Gyermeköllöny 280 
Iskolai egyenruha G650 
Kascha-nadrág 310, 
Cérnanadrág 95 

ruhaáruház 7 Piata Dragalina FUCHS 
Gyönyörü szönyegek 

minden méretben, kombinált szoba, re- 

kamiék, mindennemü butorok, sülyesztő: 
gép. Gábornénál, Timotei Cipariu 5. Re- 
formátus templom mellett. (876) 

Mindennemü 

konyhafelszerelési cikkek, kerti szerszá 

mok és peronoszpora permetezők olcsó 

reklámárakon kaphatók. Forgács Mátyás 

vaskereskedés, IV., Str. lancu Vacaresci 

36. Telefon 8-55. (398) 

COCOS FRANCISC 
általánosan ismer! sporilember a mai 
kornak leljesen megieclelő 

uri szabóságot 

legolcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény 

Kis bérház, 

5 lakással, kovácsmühellyel, 518 négyzetöl 

gyümölcskert, 34.000 lei évi jövedelemmel, 
260.000 leilért eladó II., Str. Simion Bar- 

nutiu 57. (400) 

2 főnyeremény 

2 eladó házzal Timisoara legjobb helyein. 

Az egyik sarokház 3 utcai fronttal, villa- 

mos megállóval, a másik a főállomás 
mellett. Ára á 850.000 lei. Garantált lő 
százalék nettohozadék, Bővebbet Termi- 
nuseszálló portásánál. (399) 

Tavaszi ujdonságok 
kabát és kompléban 
Legolcsóbb bevásárlási hely és 
legnagyobb választék 

UNIO" (Bernáth) 
nőtkoniekcióbáz IV., Piaja Gen, Dragálina 12, 

a róm. kalolikus plébániával szemben 

Megvételre kerestetik 

U. vagy Sachs" hilfsmotoros bi- 

csakis jó állapotban Janszky III, cil 

Str. M. L Ciordas 16, (406) 
Eladók 

Fél háló konyha, divány. Odeon-Eufon 

lemezekkel, varrógép, könyvek lámpák, 

edények, tüggönyök 1. Str. Gheorghe 

Lázár 8, házmesternél. (405) 

Kererünk 

1/2-1 HP. 3 fázisu motort, eketleg Turbo- 

szivattyuval kapcsolva. Friedrich, IV, Str. 

Pop de Basesti 14 Telefon 951 1346) 

Autó-gyermekkocsi 

nikkelezett, garantált tiszta, jó állapot- 

ban lévő eladó, II, Barbu Delavrancea 2. 

04) 

Apróhirdetéseket felvesz L 
ker.: Déli Hirlap kiadóhiva- 
tala, Piata I. C. Bratianu 4. 
ILker.: Kardos-trafik, Piata 
Traian és Str, Mercur sarok. 

IV. ker.: March-trafik, Piata 
Küttl. A hirdetési dij min- 
den esetben előre fizetendő. 

Külö 

Vendéglősök figyel 

A bacovai és silagiu dombvidék borai 

ugy maligan, mint zamat tekintetében 

kiválóak, Mélyen leszállitott árak. Felvi- 

lágositással szolgál „Informator" 
Bacova 

No. 209. Timis-Torontal. (230) 

Tollfosztást 

vállalok, ugyanott nádszékeket befon, ol- 

csón egy vak. Str. O. Iosif 42. Wilwerth. 

(385) 

Haziasszonyok ligyelmébe !! 
Elkészültek és nagy 
választékban raktáron 
vannak a legujabb zos 

máncozott, lehér virágos 

takaréktüzhelyek 
1 amelyekdacára a nyers- 

anyag nagy drágulásá- 

nak, még a régi olcsó árban kaphatók 

JUNGINGER, Timisoara II., 
sir. Timocului 1, a Dr. Kovács gyégyszertár melleti 

ee 

nféle 

1 éb 

NYILTTÉR 
(A fenti rovatban közöltekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség), 
- 

Felhivás 
A timisoarai gyárosokhoz és kereske- 

dökhöz, 
Timisoara város és a kereskedelmi és 

iparkamara erkölcsi védelme alatt nems 

sokára megjelenő: 

czak 

Schwartiz Gyulánál 
vegyen 

Timisoara I, Str. Mercy 1 szám 

MODEL 
1957 

nyitott, ahol a legelegánsabb öltönyök és felöltők 

készülnek. III., Sirada Doja 10. Dostazu. sarkon 

2 stráfkocsi 

jó állapotban, eladó. V., Calea Torontalu: 

lui 12. (402) 
Minden kocsiert egyévi jótállás, 

eza 

gel és pontos kiszolgálás me 

heni fáradalmakat kipihenjük. 

H
a
l
l
ó
!
 

Megnyilt a „Wadászerdő' 
nyári vendéglő, ahol a közkedvelt Stöhr bácsinál jó ber, jó 

Stöhr János vendéglős 

llett, kirándulás alkalmával a 

Indulás a Vadászerdőbe! 

o
n
n
 

. 

Fióküzlet: Principel 
Bejárat Str. Vácárescu lancu) 

rgalmasok kórháza. 

le Carol, Bul. Berthelot 31 

mazuoa 

Z 

A sodronykeritések 
lanok. Ha ilyet készit, sok kártól 

és bosszankodástól mentesül. Nem kiván 
festési, mert horgonyzcit. Nem rothad, 

gyenge osziopok használhatók, szakértelem 

mélkül szerelhető és rendkivül olcsó. Ar- 
jegyzék és mintákkal szolgál 

pótolhatati 

Gyermekkocsit Timisoara nagy Cimtára és teljes lakás- 

jegyzéke" 

kiadóhivatala a mü tökéletessége szem- 

pontjából. arra kéri az összes g
yárosokat 

és kereskedőket, hogy a „Gyáripar 
és Ke- 

reskedelem"rovat korrekturáját 
a maguk 

tészéről annyiban segitsék elő, hogy am 

alábbi adatokat a mü Kkiadóhivatalának 

sürgősen beküldeni sziveskedjenek. 

A korrekturára azért van szükség, 

mert a hatóságoknál leirt elmek 
részben 

változtak, másrészt az összes utcák 
ház- 

ámai fel lettek cserélve, ugyhogy a 

endelkezésünkre álló hivatalos adatok 

Mapján lehetetlen a mü ezen részét his 

bátlanul összeállitani. 

A beküldött adatok, illetve helyesbité- 

sek teljesen ingyen kerülnek a szakjegy-
 

Zékbe és az illető gyárosokat és kereske- 

dőket semmire sem kötelezi. 

vagy más uton bekül- Levelezőlapon 

dendő: 

(Kerület, utca, szám.) 

Teljes tisztelettel: 

ORIOH VIKTOR 

a „Cimtár" szerkesztője, Timisoara i- 

Bulev. Reg, Ferdinand 1, a középs
ő Löff- 

ler-palota, I. emelet 4. 

Ha szép akar lenni 
Használjon KOLKAéle iliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 

liliompuderi három szinben. 

Bozsák M.ésFia R.-T. 
sódronykeritésgyára, Timisoara I, 

Str. Gloriei 10 

Nagy készlet, olcsó árak, Tfel. 3.88 

Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I. Piata I C. Bratianu 



Meghivó 

Az Erdelyi 
1937. április 3-án, délután 5 órakor Bucurestiben, Strada Bursei 2 szám alatt tartja 

amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

Tárgysorozai: 
1. Az igazgatóság jelentése az 1936. üzletévről. 

2. A. felügyelőbizottság jelentése, 
3. Az 1936, évi mérleg- és veszteségenyereségeszámla jóváhagyása és határozathozatal a nyere- 

ség felosztása tárgyában. 
4. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. 
5. Igazgatósági tagok választása. 
6. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdijának megállapitása. 

Figyelmezfetés: Felkérjük t részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyülésen résztvenni kivánnak, sziveskedjenek az alapszabályo 
tzése értelmében részvényeiket legkésőbb 1987. március 28-ig a bank főpénztárainál. vagy valamelyik fiékjánál átvételi elismervény ellenében le 

VAGYON Mérleg-számla 1936. december 31-én 

Lei b. Lei b. Lei 
Pénztár: ; Részvényiőke. ......... 
a) Készpénzkészle:t. . . . 81,937.460- Tartalékalapok: 

b) Disponibilitás a B. N. R.-nálés Rendes fartalékalap. . . .. . . . . 19,300.000 
aDostacsekkpénztárnál (CEC) 21,26060.024- 103,203.484 - Éntékcsökkenési alapok: 

A vista bankári követelések: a) Kétes követelések fartalékalapja 200.370- 

a) Eeiben....... 0,(991- b' Ingatan értékcsökkenési alap 2.000 000- 2,290.370 
b) Devizában. . . . . . 18,6072.093 - 98,470.664 -Nyugdijalap. ............ 5,000.000 
Értékpapirok: Beétek: 
I. Belföldiek: ! I. Belföldiek: i te égg apirok . . (,904.400-n. é. 4,429.501- b) Határidőre szóló betétel t - 

6) edépjegys ) Tatalékbetétek. . . . Azal0453- 83,832.804 
zett Sértékpapi- II. Külföldiek. .......250,120.913 
rok. . . (94000-n.c. 1,16090.310- Fel nem vett osztalékok ....... 
Tőzsdén nem Különréle elszámolási számlák. . ,. 

jegyzett érlék- Almeneti szamlák..... 
papirok. . 1836.200- n. é. 15.915 - 5,6014.(32 - Folyó évi tiszia nyereség. . -.. 

I. Külföldek. 24.500-n.é. o0 5,614.741 - 

Váltótárca: E 
I. Belföldön fizefendők: 

a) Nyilt váltóhitelek. . . . 80,905.086- balem 
b) Áru, értékpapir és más fede- ukki 

zettel.. .... 5.280.6090- k 
c) delzálogfedezetiel ....188,012.993 283,207.775 - 

Folyószaámla adósok: 
L Bellöldi adósok: 
a) Külön fedezet nélkül. . . 231,208304 - 
b) Kereskedelmi érték tedezettel 245.350 - 
c) Éntékpapir fedezetfel . . . 10,659.170- 
d) Árufedezettel . . .. . 48.146.402- 
e) dJelzálog fedezetlel. . . . 142,787.022- 

8) Más különféle fedezettel . . 179,820.037- 612,817.975 - 

II. Külföldi adósok............ sl,38.940 - ó644,556.921 - 
Az 1934. IV. 7-ki adósságren- 

. 

dező törvény kedvezményei- 
ben részesitett adósok p 

(Cseökkentett tökeösszeg. . . ...... 24,002.739 

Részesedések: 
Belföldön: 

. 

a) Iparvállalatoknáal . . . . 4,000.000- 
b) Más vállalatoknál . . . . 4,830.000 - 8,850.000 - 

Hosszu lejáratu kölcsönök... 94.461 - 
Ingatlanok: 
a) A bank üzleti céljaira szolgáló 

ingatllaneok.. .... 26,(86.414- ; 
b) Más ingatlanok. . . . 18,(44 104- 45,531.118- 

Különféle elszámolási számlák . 196,002 018 

Atmeneti számlák...... ,50 46062 

1418.260.383 - 
Nyilvántartási számlak: Nyivántartási számlák: 

Alapszabályszerü letétek.. . 3,250.000 A lapszabalyszerü lelétek. 
Kezességi adósok és a bank által adott garancialevelek: Kezességi és a bank által adott garancialévelek hitelezői: 

Belfoldon .........607,921.250 Belfelden... .. 
Kézizálogban levő ketcskedelmi értekel .....,55.005 - Kézizálogban levő kereskedelmi ertékek letétesei .. 

Inkasszóértékek.. 943360.114 Inkasszó értékek megbizót . . 
Jelzá ogok, engedményezések, kézizálogban igyő ájuk é és é Jelzálogok, cessziók, áruk és más garanciák lelevői . 
fedezetek... . .538,948.063 Megőrzésre átadott értékpapirok és más értékek letevői.. 

Megőrzésre letelt éltélpapirek és más értékek... 220,433.104- Kézizálogban levő értekpapirok letevői........,. 
Kézizálogban levő értékpapirok........ 19,823 228 - Különböző kikelcsonzolt értékek............ 
Ovadék értékpapirok....... 14,581.100 - Meghitelezések és különfélék. ...... 
Meghitelezések és különfélek . 65,607.139 - Visszleszámitolt konvertált Kötelezettségel ....... 

visszleszámitolt konvertált váltók (Csöieniet tökeösszeg) 30 000 - ; 

,559.077 680 - 

Cluj, 1936. december 31. AAz igazgafóság nevében : 
MőCSONYI 

eelnöz. 

coxnapbp HAzorAav 


